
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

รายงานการศึกษา 

ความพงึพอใจของนสิิตที่มีต่อมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ศาสตร์  

ปีการศึกษา 2560 - 2564 

  

จัดทำโดย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

งานวิจัยสถาบันเพ่ือการพัฒนาเชิงยุทธศาสตร์ 

กองบริหารยุทธศาสตร์ 

 

 

 

 

 





(1) 
 

สารบาญ 
   
                                                                                                               หน้า 
   
ผลการศึกษา 1 - 8 
  

  ภาพรวมมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์........................................................................ .................  1 
 

 ความพึงพอใจของนิสิตที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน............................................................  2 
  ความพึงพอใจของนิสิตที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้............................................................... 5 
   

สรุปและอภิปรายผล 8 
  

ภาคผนวก                                                                                                                                              
   
ตารางที่ 1     ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัยเกษตร  
                 ศาสตร์ ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564....................................................................................... . 

 
10 

ตารางที่ 1-1  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเกษตร ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน  ในช่วง             
                 ปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................................... ........................... 

 
12 

ตารางที่ 1-2  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเทคนิคการสัตวแพทย์ ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                 การสอน  ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564.......................................................................... .......... 

 
14 

ตารางที่ 1-3  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะบริหารธุรกิจ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                 ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564............................................................................................... ...... 

 
16 

ตารางที่ 1-4  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะประมง ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน  ในช่วง             
                 ปีการศึกษา 2560 - 2564...............................................................................................................  

 
18 

ตารางที่ 1-5  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะมนุษยศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                 ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564............................................................................................ ......... 

 
20 

ตารางที่ 1-6  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวนศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน  ในช่วง             
                 ปีการศึกษา 2560 - 2564...............................................................................................................  

 
22 

ตารางที่ 1-7  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564......................................................................................... ............. 

 
24 

ตารางที่ 1-8  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                 ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564....................................................................................... .............. 

 
26 

ตารางที่ 1-9  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศึกษาศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                 ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564....................................................................................... .............. 

 
28 

 

 



(2) 
 

สารบาญ 
   
                                                                                                               หน้า 
ตารางที่ 1-10  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเศรษฐศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                   ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................................................... 

 
30 

ตารางที่ 1-11  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.......................................................................... ........ 

 
32 

ตารางที่ 1-12  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสังคมศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                   ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564............................................................................................... .... 

 
34 

ตารางที่ 1-13  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสิ่งแวดล้อม ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                   ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564...................................................................................................  

 
36 

ตารางที่ 1-14  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะอุตสาหกรรมเกษตร ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................................... 

 
38 

ตารางที่ 1-15  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาลัยบูรณาการศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564............................................................................. ..... 

 
40 

ตารางที่ 1-16  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเกษตร กำแพงแสน ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564............................................................................... ... 

 
42 

ตารางที่ 1-17  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร์การกีฬา ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................................... 

 
44 

ตารางที่ 1-18  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ กำแพงแสน ที่มีต่อการจัดการ 
                   เรียนการสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564........................................................................... 

 
46 

ตารางที่ 1-19  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตร์และวิทยาศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการ 
                   เรียนการสอน  ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564...................................................................... .... 

 
48 

ตารางที่ 1-20  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศึกษาศาสตร์และพัฒนศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการ 
                   เรียนการสอน  ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564..........................................................................  

 
50 

ตารางที่ 1-21  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสัตวแพทยศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                   ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................. ................................ 

 
52 

ตารางที่ 1-22  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะพาณิชยนาวีนานาชาติ ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................. ................. 

 
54 

ตารางที่ 1-23  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาการจัดการ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                   ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................................................... 

 
56 

ตารางที่ 1-24  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร์ ศรีราชา ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................................. 

 
58 

 



(3) 
 

สารบาญ 
   
                                                                                                               หน้า 
ตารางที่ 1-25  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร์ ศรีราชา ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................................. 

 
60 

ตารางที่ 1-26  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเศรษฐศาสตร์ ศรีราชา ที่มีต่อการจัดการเรียน 
                   การสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................................. 

 
62 

ตารางที่ 1-27  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร ที่มี 
                   ต่อการจัดการเรียนการสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564..................................................... 

 
64 

ตารางที่ 1-28  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร์และวิศวกรรมศาสตร์ ที่มีต่อ 
                   การจัดการเรียนการสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564......................................................... 

 
66 

ตารางที่ 1-29  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตร์และวิทยาการจัดการ ที่มีต่อการจัด 
                   การเรียนการสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................ .... 

 
68 

ตารางที่ 1-30  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสาธารณสุขศาสตร์ ที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน   
                  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.................................................................................................... 

 
70 

ตารางที่ 1-31  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี โครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี ที่มีต่อการจัด 
                  การเรียนการสอน  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564................................................................. ... 

 
72 

ตารางที่ 2      ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ภายในมหาวิทยาลัย 
                  เกษตรศาสตร์   เรียนการสอน  ในชว่งปีการศึกษา 2560 - 2564................................................... 

 
74 

ตารางที่ 2-1   ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี บางเขน ที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ภายในบางเขน 
                  ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564....................................................................................................  

 
78 

ตารางที่ 2-2   ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตกำแพงแสน ที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 
                  ภายในวิทยาเขต ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.........................................................................  

 
82 

ตารางที่ 2-3   ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตศรีราชา ที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 
                  ภายในวิทยาเขต ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.........................................................................  

 
86 

ตารางที่ 2-4   ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร ที่มีต่อสิ่ง 
                  สนับสนุนการเรียนรู้ภายในวิทยาเขต ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564.......................................... 

 
90 

ตารางที่ 2-5   ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี โครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี ที่มีต่อสิ่งสนับสนุน 
                  การเรียนรู้ภายในวิทยาเขต ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564......................................................... 

 
94 
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  ภาพรวมมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์             
 
 
 
 
 
 
 
 

สรุปรายงานการศึกษา เรื่อง 
ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีต่อมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในช่วงปีการศึกษา 2560 - 2564 

ผลการศึกษา 
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         การศึกษาเรื่องความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญา
ตรี ที่มีตอมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในช่วงปการศึกษา 2560 
– 2564 จัดทำขึ้นโดยมีวัตถุประสงคเพื่อ               
 

          (1) ศึกษาความพึงพอใจของนิสิตที่มีตอการจัดการเรียน
การสอน ได้แก ่หลักสูตร อาจารยและสิ่งสนับสนุนการเรียนรูใน
ระดับคณะ 
          (2) ศึกษาความพึงพอใจของนิสิตที่มีต่อสิ่งสนับสนุน 
การเรียนรูในระดับมหาวิทยาลัย / วิทยาเขต 
 

         สำหรับผลการศึกษาดังกล่าว สามารถใช้เป็นแนวทางใน
การพัฒนาการจัดการเรียนการสอนและการใหบริการทั้งใน
ระดับมหาวิทยาลัยและวิทยาเขตให้เกิดประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  

         การเก็บรวบรวมข้อมูล ดำเนินการในกลุ่มนิสิตทั้งหมดทั้ง
บางเขนและวิทยาเขต เฉพาะระดับปริญญาตรี ตั้งแต่ปีการศึกษา 
2560 – 2564  ซึ่งนิสิตได้บันทึกข้อมูลลงในระบบความพึงพอใจ
ของนิสิตฯ ผ่านเครือข่าย โดยกองบริหารยุทธศาสตร์ร่วมกับสำนัก
บริการคอมพิวเตอร์ได้จัดทำระบบฯ ขึ้น และใช้ค่าเฉลี่ยในการ
วิเคราะห์ข้อมูล 

 
                                

  ข้อจำกัดในการศึกษา 

        เนื ่องจากช่วงเวลาที ่ดำเนินการศึกษา อยู ่ในช่วงสถาน 

การณ์ การเกิดโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ทำให้

มีผลกระทบต่อการเก็บรวบรวมข้อมูล ในปีการศึกษา 2563 และ 

2564 
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           จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี 
ที ่มีตอมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ช่วงปีการศึกษา 2560 – 
2564 ในภาพรวมพบว่าปีการศึกษา 2561 นิสิตมีความพึงพอใจ
เพิ ่มขึ ้นจากปีการศึกษา 2560 และเริ ่มลดลงในปีการศึกษา 
2562 - 2563 แต่เพิ่มขึ้นอีกครั้งในปีการศึกษา 2564  โดยมี
ค่าเฉลี่ย 5 ปี เท่ากับ 4.00 ขณะเดียวกันเมื่อพิจารณาเส้นแนว
โน้ม จะเห็นได้ว ่า ในช่วง 5 ปีที ่ผ ่านมา ความพึงพอใจต่อ
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ยังคงมีแนวโน้มเพิ่มข้ึน  

2560 2561 2562 2563 2564 

 

 

นิสิตทั้งหมด 

นิสิตที่บันทึกข้อมลู 
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เมื่อพิจารณาในประเด็นต่างๆ ปรากฏดังนี้  
 

1. ความพึงพอใจของนิสิตที่มีต่อการจัดการเรียนการสอน  
 

 การจัดการเรียนการสอนในภาพรวม มก.                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                  รายด้าน 
 

 เนื้อหาหลักสูตร 

 
 
 
 
 
 
 

 อาจารย์ 
 
 

 
 
 
 
 

 สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ระดับคณะ 

          จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี 
ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ช่วงปีการศึกษา 2560 – 2564 
ในภาพรวมพบว่าตั้งแต่ปีการศึกษา 2560 - 2562 นิสิตมีความ
พึงพอใจเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง และลดลงในปีการศึกษา 2563 
แต่เพิ่มขึ้นอีกครั้งในปีการศึกษา 2564  โดยมีค่าเฉลี่ย 5 ปี 
เท่ากับ 4.07 อย่างไรก็ตามหากพิจารณาเส้นแนวโน้ม จะเห็นได้
ว่า ในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา ความพึงพอใจต่อการจัดการเรียนการ
สอนมีแนวโน้มลดลงเล็กน้อย  

 

4.05

4.09
4.12

3.99

4.09

2560 2561 2562 2563 2564 

 

4.09

4.13 4.14

4.01

4.08

3.95

4.00

4.05

4.10

4.15

4.20

 

4.12

4.17 4.19

4.04

4.12

3.95

4.00

4.05

4.10

4.15

4.20

 

         เมื่อพิจารณาการจัดการเรียนการสอน ช่วงปีการศึกษา 
2560 – 2564 จำแนกตามด้าน พบว่าตั้งแต่ปีการศึกษา 2560 
- 2562 นิสิตมีความพึงพอใจในด้านเนื ้อหาหลักสูตร ด้าน
อาจารย์ และด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ระดับคณะเพิ ่มขึ้น
อย่างต่อเนื่อง และลดลงในปีการศึกษา 2563 แต่เพิ่มขึ้นอีก
ครั้งในปีการศึกษา 2564  โดยมีค่าเฉลี่ย 5 ปี เท่ากับ 4.09, 
4.13 และ 4.03 ตามลำดับ 
 

          อย่างไรก็ตามหากพิจารณาเส้นแนวโน้ม จะเห็นได้ว่า
ในช่วง  5 ปีที่ผ่านมา ความพึงพอใจในด้านเนื้อหาหลักสูตร 
และด้านอาจารย์ มีแนวโน้มลดลง ในขณะที่ด้านสิ่งสนับสนุน
การเรียนรู้ระดับคณะมีแนวโน้มเพิ่มข้ึน  

3.99

4.04 4.08

3.96

4.08

3.95

4.00

4.05

4.10

4.15

4.20

60 61 62 63 64 

60 

60 

61 62 63 64 

61 62 63 64 

 

3.96

3.97

4.05

4.07

4.09

3.95 4.00 4.05 4.10

ห้องปฏิบัติการคณะ

สื่อ เอกสาร อุปกรณ์การเรียนการสอน

ห้องเรียน

ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภยั

ภูมิทัศน์และสิ่งแวดล้อมคณะ

 

3.93
3.97 4.01

3.87

4.01
4.04

4.10 4.12

4.04

4.15

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

2560 2561 2562 2563 2564

ห้องปฏิบตัิการคณะ 

ประเภทสิ่งสนับสนนุการเรียนรู้ระดับคณะ (ค่าเฉลี่ย 5 ปี) 

 

ความพึงพอใจมากที่สุดและน้อยที่สุด 

 ภูมิทัศน์และ
สิ่งแวดล้อมคณะ 
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 การจัดการเรียนการสอนในระดับคณะ 
      
   
 
 
                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นิสิตของทุกคณะมีความพึงพอใจตอการจัดการเรียนการสอนใน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                 
 
 
 
 

           จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี 
ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ช่วงปีการศึกษา 2560 – 2564 
ในระดับคณะ พบว่า 
 

           1. ปีการศึกษา 2561 นิสิตของคณะส่วนใหญ่มีความพึง
พอใจเพิ่มขึ้นจากปีการศึกษา 2560 
           2. ปีการศึกษา 2562 นิสิตของหลายคณะเร่ิมมีความพึง
พอใจลดลงจากปีการศึกษา 2561 
           3. ปีการศึกษา 2563 นิสิตเกือบทุกคณะมีความพึง
พอใจลดลงอย่างชัดเจน จากปีการศึกษา 2562 ยกเว้นนิสิตของ
โครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี ที่มีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น 
           4. ปีการศึกษา 2564 นิสิตเกือบทุกคณะกลับมีความพึง
พอใจเพิ่มขึ้นอีกคร้ัง ยกเว้นนิสิตของวิทยาลัยบูรณาการศาสตร์ ที่
มีความพึงพอใจลดลง และลดลงอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ปีการศึกษา  
2562 เป็นต้นมา 
 

          อย่างไรก็ตามในช่วง 5 ปี นิสิตของคณะส่วนใหญ่ยังคงมี
ความพึงพอใจอยู ่มาก โดยมีค่าเฉลี ่ยตั ้งแต่ 4 ขึ ้นไป จาก 5 
คะแนน  โดยสามารถแบ่งกลุ่มเพื่อให้เห็นความแตกต่างได้ 2 
กลุ่ม ดังนี้    
 
 
 
 
 
 

     
 
 
 

       
 
 
 

หมายเหตุ  :   วบศ.* หมายถึง ความพึงพอใจที่มีค่าเฉลี่ยในช่วง 4 ป ีเนื่องจาก 
                วทิยาลัยบรูณาการศาสตร์เพิ่งรับนิสิตเข้าใหม่ ในปีการศึกษา 2561  
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วศ.ศรช.
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ศศ.ศรช.
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สว.
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ศษ.
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3.72

3.85

3.98

3.99

3.65 3.85 4.05 4.25

สพุรรณ

สถ.

วจก.

สค.

     กลุ่มที่มีค่าเฉลี่ยต่ำกว่า 4.00 
 

     กลุ่มที่มีค่าเฉลี่ยมากกว่า 4.00 
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รายด้าน (เฉลี่ย 5 ปี) 
 

              เนื้อหาหลักสตูร                                  อาจารย์                              สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ระดบัคณะ 
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4.17

4.18
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พน.
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ศษพ.

ศวท.

วศ.กพส.

วก.

ก.กพส.

วบศ.*

อก.

สว.

สค.

สถ.

ศศ.

ศษ.

วศ.

วท.

วน.

มน.

ปม.

บธ.

ทสพ.

ก.
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4.30
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4.11
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3.99

4.08
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4.12

4.15
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4.03

4.01
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4.01

4.09

4.15

4.00

หมายเหตุ  :   วบศ.* หมายถึง ความพึงพอใจที่มีค่าเฉลี่ยในช่วง 4 ป ีเนื่องจากวิทยาลยับูรณาการศาสตร์เพิ่งรับนิสิตเข้าใหม่ ในปีการศึกษา 2561  

  คณะที่ได้รับความพึงพอใจค่อนขา้งมาก คณะที่ได้รับความพึงพอใจค่อนขา้งน้อย 
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2. ความพึงพอใจของนิสิตที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรู ้
 

 สิ่งสนับสนุนการเรียนรูใ้นภาพรวม มก. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              
รายด้าน 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี 
ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ในภาพรวมมหาวิทยาลัยเกษตร 
ศาสตร์ ช่วงปีการศึกษา 2560 – 2564 พบว่าปีการศึกษา 2561 
นิสิตมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้นจากปีการศึกษา 2560 และเริ่มลดลง 
ในปีการศึกษา 2562 - 2563 แต่เพิ่มขึ้นอีกครั้งในปีการศึกษา 
2564  โดยมีค่าเฉลี่ย 5 ปี เท่ากับ 3.96 ซึ่งค่าเฉลี่ยไม่สูงมากนัก 
อย่างไรก็ตามเมื่อพิจารณาเส้นแนวโน้ม จะเห็นได้ว่า ในช่วง 5 
ปีที ่ผ่านมา ความพึงพอใจต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ภายใน
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ยังคงมีแนวโน้มเพิ่มข้ึน  
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ห้องสมุด แหล่งเรียนรู้ และการฝึกอบรมการใช้งาน

การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล
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3.76
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3.91
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3.98
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4.05
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การให้บริการงานทะเบียนนิสิต
การให้บริการคอมพิวเตอร์และจุดเชื่อมตอ่อินเทอร์เน็ต
การให้บริการรถโดยสารสวัสดกิาร
ระบบการจราจร

 

การใหบ้ริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้างมาก 
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3.96
4.03

3.96

4.06
4.01

3.82 3.84

3.75

3.90
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การใหบ้ริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย 

ห้องสมุด 
แหล่ง

เรียนรู้ฯ 

 

งาน
ทะเบียน

นิสิต 

 

คอมพิวเตอร์
และ

อินเทอร์เน็ต 

 

อนามัย
และการ
พยาบาล 

 

การ
จัดการ
ด้าน

อาหาร 
 

การ
จัดการ

ด้านสนาม
กีฬา 

 

อาคาร
เรียนรวม 
/ ศูนย์

เรียนรวม 
 

ระบบ
สาธารณูปโภค

และความ
ปลอดภัย 

 

ภูมิทัศน์ฯ    
   ของ 
วิทยาเขต 

 

งาน
กิจการ
นิสิต 

 

รถ
โดยสาร

สวัสดิการ 

 

ระบบ
การจราจร 

 

ความพึงพอใจในการให้บริการด้านต่างๆ (เฉลี่ย 5 ปี) 
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 สิ่งสนับสนุนการเรียนรูใ้นบางเขนและวิทยาเขต 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี 
ที่มีต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ในภาพรวมบางเขนและวิทยา
เขต ช่วงปีการศึกษา 2560 – 2564 พบว่า 
 

         1. ปีการศึกษา 2561 นิสิตของบางเขนและทุกวิทยา
เขตมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้นจากปีการศึกษา 2560 
         2. ปีการศึกษา 2562 นิสิตของวิทยาเขตกำแพงแสน
และวิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร มีความพึง
พอใจเพิ่มขึ้นจากปีการศึกษา 2561 ในขณะที่บางเขนและ
วิทยาเขตศรีราชา และโครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี
นิสิตมีความพึงพอใจลดลง 
        3. ปีการศึกษา 2563 นิสิตบางเขนและเกือบทุกวิทยา
เขต มีความพึงพอใจลดลง ยกเว้นโครงการจัดตั้งวิทยาเขต
สุพรรณบุรี ที่มีความพึงพอใจเพิ่มขึ้น 
        4. ปีการศึกษา 2564  นิสิตของบางเขนและทุกวิทยา
เขตมีความพึงพอใจเพิ่มขึ้นจากปีการศึกษา 2563      
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สุพรรณบุร ี

ศรีราชา 
กำแพงแสน 

บางเขน 

สกลนคร 
 

        อย่างไรก็ตามเมื่อพิจารณาเส้นแนวโน้ม จะเห็นได้ว่า 

ในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา นิสิตของทุกวิทยาเขตมีความพึงพอใจต่อ

สิ ่งสนับสนุนการเรียนรู ้ภายในวิทยาเขต ยังคงมีแนวโน้ม

เพิ่มข้ึน ยกเว้นบางเขน ที่ความพึงพอใจมีแนวโน้มลดลง 

 

ค่าเฉลี่ย 5 ปี
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3.50

3.65

3.80

3.95

4.10

บางเขน ก าแพงแสน ศรีราชา สกลนคร สุพรรณบุรี

 

4.14
4.06 4.06 4.02 4.02 4.00 3.98 3.92 3.90

3.79 3.73 3.66

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

ความพึงพอใจในการให้บริการด้านต่างๆ เรียงลำดับจากค่าเฉลี่ยมากไปหาน้อย (เฉลี่ย 5 ปี) 

 บางเขน 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจมากทีสุ่ด  
➢ ห้องสมุด แหล่งเรียนรู้ และการฝึกอบรม    
     การใช้งาน 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้าง
น้อยกว่าด้านอื่น 
➢ รถโดยสารสวัสดิการ   
➢ ระบบการจราจร  
➢ งานทะเบียนนิสิต  
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4.12 4.10 4.08 4.07 4.05 4.01 3.99 3.99 3.97 3.93 3.85 3.82

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20  กำแพงแสน 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจมากที่สุด  
➢ ภูมิทัศน์ พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดล้อมของ   
     วิทยาเขต 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้าง
น้อยกว่าด้านอื่น 
➢ คอมพิวเตอร์และจุดเช่ือมต่ออินเทอร์เน็ต   
➢ งานทะเบียนนิสิต  

 

4.09 4.04 4.04 4.00 3.99 3.98 3.95 3.90 3.89
3.75 3.73

3.63

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20  ศรีราชา 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจมากที่สุด  
➢ อนามัยและการพยาบาล 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้าง
น้อยกว่าด้านอื่น 
➢ งานทะเบียนนิสิต  
➢ คอมพิวเตอร์และจุดเช่ือมต่ออินเทอร์เน็ต   
➢ การจัดการด้านสนามกีฬา 

 

4.16 4.15 4.15 4.13 4.12 4.08 4.07 4.05 4.05
3.97 3.94 3.90

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20  เฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจมากที่สุด  
 ➢ อนามัยและการพยาบาล 
 รวมทั้งด้านห้องสมุด แหล่งเรียนรู้ฯ และ 
 ภูมิทัศน์ฯ ของวิทยาเขต  
 
 

การให้บริการที่ได้รับความพึงพอใจค่อนข้าง
น้อยกว่าด้านอื่น 
➢ คอมพิวเตอร์และจุดเช่ือมต่ออินเทอร์เน็ต   

 

3.85 3.81 3.71 3.70 3.69 3.66
3.53 3.52 3.49 3.47 3.45

3.34
3.30

3.50

3.70

3.90

4.10  โครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุร ี
 

    การให้บริการเกือบทุกด้าน ได้รับความพึง
พอใจค่อนข้างน้อย โดยด้านงานทะเบยีนนิสิต 
ได้รับความพึงพอใจมากที ่ส ุด  และด้านรถ
โดยสารสวัสดิการ ได้รับความพึงพอใจน้อย
ที่สุด 
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สรุปและอภิปรายผล 

        1. จากการศึกษาความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีตอมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ช่วงปีการศึกษา 2560 – 2564 
ในภาพรวม จะเห็นได้ว่า ความพึงพอใจของนิสิตลดลงในปีการศึกษา 2562 - 2563 และเพิ่มขึ้นอีกครั้งในปีการศึกษา 2564 ทั้งนี้
เนื่องจากในปีการศึกษา 2562 ประเทศไทยเริ่มเกิดสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ซึ่งส่งผลกระทบต่อการ
ดำเนินงานของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ทั้งการจัดการเรียนการสอน และสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ในระดับมหาวิทยาลัย / วิทยาเขต 
แต่อย่างไรก็ตาม นิสิตยังคงมีความพึงพอใจต่อมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์และมีแนวโน้มเพิ่มข้ึน 

        2. จากสถานการณ์ดังกล่าว มหาวิทยาลัยต้องปรับเปลี่ยนรูปแบบการเรียนการสอนมาใช้ระบบออนไลน์ ทำให้อาจารย์ต้อง
เปลี่ยนวิธีการถ่ายทอดความรู้ การปรับเนื้อหาวิชาในหลักสูตรให้สอดคล้องกับสถานการณ์  โดยทั้งผู้สอนและผู้เรียนต้องมีการ
ปรับตัวกับรูปแบบใหม่ ทำให้ยังไม่มีความพร้อมเท่าที่ควร ซึ่งผู้ได้รับผลกระทบโดยตรงคือผู้เรียน ดังนั้นในปีการศึกษา 2563 นิสิตจึง
มีความพึงพอใจต่อการจัดการเรียนการสอนในภาพรวมลดลงอย่างชัดเจนและส่งผลให้ในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา ความพึงพอใจมีแนวโน้ม
ลดลงเล็กน้อย โดยเฉพาะความพึงพอใจด้านหลักสูตร และด้านอาจารย์ที่มีแนวโน้มลดลง     

        3. สำหรับส่วนของระดับคณะ นิสิตเกือบทุกคณะมีความพึงพอใจเพิ ่มขึ ้นอีกครั ้งในปีการศึกษา 2564 ซึ ่งเป็นช่วงที่
สถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 เริ่มคลี่คลายลง นิสิตเริ่มกลับมาใช้ชีวิตในรั้วมหาวิทยาลัยบ้าง แต่นิสิต
ของวิทยาลัยบูรณาการศาสตร์ แม้ว่าความพึงพอใจจะมากกว่าคณะอ่ืน แต่ยังคงมีความพึงพอใจลดลง และลดลงตั้งแต่ปีการศึกษา 
2562 เป็นต้นมา ซึ่งผลการศึกษาที่ปรากฏอาจเนื่องมาจาก นิสิตที่เข้ามาบันทึกข้อมูลมีจำนวนน้อยเกินไป เพียงร้อยละ 17.2 ทำให้
ไม่สามารถเป็นตัวแทนของกลุ่มได้  
 

         ดังนั้น มหาวิทยาลัยอาจต้องดำเนินการศึกษาความพึงพอใจและนำมาเปรียบเทียบข้อมูลในอดีตในทุกๆ ปีการศึกษา เพื่อ
ความน่าเชื่อถือในผลการศึกษา รวมทั้งต้องทบทวนการจัดการเรียนการสอนทั้งด้านเนื้อหาหลักสูตร อาจารย์ และสิ่งสนับสนุนการ
เรียนรู้ไปด้วยเช่นกัน เพราะความพึงพอใจมีแนวโน้มลดลงอย่างต่อเนื่อง 

        4. จากการศึกษาความพึงพอใจต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ภายในมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ ในช่วง 5 ปีที่ผ่านมา ด้านที่นิสิต
มีความพึงพอใจน้อยกว่าด้านอื่น ยังคงเป็นเรื่องเกี่ยวกับการให้บริการ ทั้งงานทะเบียนนิสิต รถโดยสารสวัสดิการ ระบบการจราจร 
และคอมพิวเตอร์และจุดเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ต แต่ความพึงพอใจก็มีแนวโน้มเพิ่มข้ึน  
 

        เมื่อพิจารณาในระดับวิทยาเขต จะเห็นได้ว่า ความพึงพอใจต่อสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ของบางเขนมีแนวโน้มลดลง ในขณะที่
ทุกวิทยาเขต ความพึงพอใจมีแนวโน้มเพิ่มข้ึน โดยเฉพาะวิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร ที่ได้รับความพึงพอใจมากที่สุด 
ส่วนรายด้าน พบว่าการให้บริการด้านงานทะเบียนนิสิต นิสิตบางเขนและเกือบทุกวิทยาเขต มีความพึงพอใจค่อนข้างน้อย ดังนั้น
มหาวิทยาลัย อาจต้องดำเนินการศึกษาเพิ่มเติมในประเด็นต่างๆ ที่ส่งผลให้เกิดความพึงพอใจค่อนข้างน้อย ของบางเขนและแต่ละ
วิทยาเขต รวมถึงการให้บริการในด้านอ่ืน ที่นิสิตมีความพึงพอใจค่อนข้างน้อยด้วยเช่นกัน เพื่อนำข้อมูลมาปรับปรุง พัฒนากระบวน 
การปฏิบัติงานให้สอดคล้องกับความต้องการของนิสิตและเกิดความพึงพอใจเพิ่มมากข้ึน  
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2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน  นิสิต 59,014 คน  นิสิต 59,261 คน  นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รวม 4.05 4.09 4.12 3.99 4.09

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.09 4.13 4.14 4.01 4.08

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.12 4.15 4.16 4.03 4.10

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.04 4.08 4.10 3.97 4.03

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.09 4.12 4.14 3.99 4.07 10

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.87 3.91 3.92 3.75 3.86

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.10 4.14 4.13 3.99 4.08

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.17 4.23 4.24 4.12 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.13 4.18 4.20 4.07 4.15

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.14 4.19 4.20 4.07 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.12 4.17 4.19 4.07 4.15

2. อาจารย 4.12 4.17 4.19 4.04 4.12

- วิธีการสอน 4.03 4.07 4.10 3.91 3.99

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.23 4.29 4.31 4.18 4.27

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.05 4.10 4.12 3.94 4.02

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.16 4.23 4.25 4.13 4.20

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีตอการจัดการเรียนการสอนของมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน  นิสิต 59,014 คน  นิสิต 59,261 คน  นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.99 4.04 4.08 3.96 4.08

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.94 3.98 4.02 3.87 4.04

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.95 3.99 4.03 3.86 4.03

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.98 4.02 3.86 4.01

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.94 3.98 4.03 3.90 4.07

3.2 หองเรียน 4.03 4.07 4.11 3.97 4.06 11

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.99 4.00 4.05 3.89 4.02

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.07 4.13 4.17 4.05 4.10

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.93 3.97 4.01 3.87 4.01

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.93 3.98 4.01 3.87 4.01

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.93 3.97 4.01 3.87 4.01

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.02 4.07 4.11 4.02 4.12

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.05 4.10 4.13 4.05 4.13

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.99 4.03 4.10 4.00 4.12

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.04 4.10 4.12 4.04 4.15

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.02 4.07 4.09 4.00 4.13

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.06 4.12 4.15 4.07 4.17

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.04 4.09 4.12 4.06 4.14



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,455 จาก n = 1,272 จาก n = 1,219 จาก n = 991 จาก n = 986 จาก

นิสิต 1,572 คน นิสิต 1,483 คน นิสิต 1,502 คน นิสิต  1,578 คน นิสิต 1,605 คน

(92.6%) (85.8%) (81.2%) (62.8%) (61.4%)

รวม 4.04 4.06 4.13 4.00 4.04

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.08 4.10 4.17 4.01 4.03

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.08 4.12 4.16 4.01 4.03

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.00 3.99 4.08 3.95 3.94

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.04 4.07 4.13 3.97 3.99 12

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.02 4.04 4.09 3.90 3.91

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.11 4.10 4.14 4.02 4.05

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.17 4.19 4.27 4.09 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.11 4.13 4.22 4.05 4.08

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.13 4.15 4.22 4.05 4.05

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.11 4.10 4.19 4.05 4.11

2. อาจารย 4.15 4.19 4.26 4.09 4.13

- วิธีการสอน 4.06 4.07 4.14 3.96 3.99

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.27 4.29 4.37 4.20 4.28

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.06 4.10 4.18 4.01 4.05

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.23 4.27 4.36 4.20 4.18

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-1  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเกษตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,455 จาก n = 1,272 จาก n = 1,219 จาก n = 991 จาก n = 986 จาก

นิสิต 1,572 คน นิสิต 1,483 คน นิสิต 1,502 คน นิสิต  1,578 คน นิสิต 1,605 คน

(92.6%) (85.8%) (81.2%) (62.8%) (61.4%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.97 3.99 4.06 3.95 4.02

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.91 3.99 3.89 4.01

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.92 3.99 3.86 3.99

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.93 4.01 3.90 4.00

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.94 3.89 3.98 3.90 4.03

3.2 หองเรียน 3.99 4.02 4.08 3.91 3.99 13

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.94 3.95 3.98 3.80 3.95

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.04 4.10 4.17 4.01 4.03

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.89 3.93 4.01 3.90 3.97

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.89 3.93 4.01 3.90 3.97

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.90 3.92 4.01 3.91 3.97

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.99 4.06 4.12 4.02 4.06

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.02 4.06 4.11 4.00 4.06

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.96 4.05 4.13 4.03 4.05

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.03 4.05 4.11 4.03 4.07

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.01 4.00 4.05 3.98 4.06

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.03 4.05 4.12 4.04 4.08

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.04 4.09 4.15 4.07 4.08



2560 2561 2562 2563 2564

n = 560  จาก n = 534  จาก n = 590  จาก n = 440 จาก n = 423 จาก

นิสิต 596 คน นิสิต 621 คน นิสิต 712 คน นิสิต 887 คน นิสิต 957 คน

(94.0%) (86.0%) (82.9%) (49.6%) (44.2%)

รวม 4.12 4.15 4.23 4.08 4.10

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.10 4.13 4.19 4.03 4.03

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.11 4.12 4.17 4.05 4.05

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.05 4.07 4.15 4.00 3.96

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.17 4.20 4.26 4.11 4.07 14

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.83 3.81 3.87 3.68 3.67

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.13 4.15 4.19 3.98 3.99

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.22 4.26 4.33 4.19 4.20

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.16 4.18 4.27 4.11 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.11 4.19 4.27 4.09 4.09

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.14 4.17 4.25 4.10 4.14

2. อาจารย 4.18 4.19 4.28 4.13 4.12

- วิธีการสอน 4.06 4.04 4.16 3.96 3.93

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.27 4.33 4.39 4.25 4.31

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.10 4.11 4.20 4.03 4.00

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.27 4.30 4.39 4.26 4.25

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-2  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเทคนิคการสัตวแพทย ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 560  จาก n = 534  จาก n = 590  จาก n = 440 จาก n = 423 จาก

นิสิต 596 คน นิสิต 621 คน นิสิต 712 คน นิสิต 887 คน นิสิต 957 คน

(94.0%) (86.0%) (82.9%) (49.6%) (44.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.12 4.15 4.24 4.09 4.14

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.09 4.05 4.15 3.95 4.04

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.07 4.01 4.14 3.90 4.00

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.07 4.05 4.11 3.93 4.02

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.14 4.09 4.18 4.02 4.11

3.2 หองเรียน 4.18 4.17 4.27 4.10 4.16 15

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.18 4.13 4.20 4.01 4.10

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.17 4.20 4.33 4.19 4.23

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.13 4.14 4.18 4.01 4.07

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.09 4.09 4.13 3.98 4.01

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.18 4.19 4.23 4.05 4.12

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.16 4.25 4.34 4.23 4.25

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.16 4.25 4.34 4.23 4.24

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.17 4.26 4.35 4.22 4.26

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.08 4.18 4.30 4.19 4.21

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.99 4.08 4.21 4.09 4.14

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.07 4.21 4.29 4.19 4.23

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.18 4.26 4.40 4.28 4.26



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,188  จาก n = 1,977  จาก n = 1,814 จาก n = 1,578 จาก n = 1,629 จาก

นิสิต 2,311 คน นิสิต 2,357 คน นิสิต 2,419 คน นิสิต 2,524 คน นิสิต 2,724 คน

(94.7%) (83.9%) (75.0%) (62.5%) (59.8%)

รวม 4.08 4.08 4.11 3.98 4.03

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.07 4.06 4.08 3.94 4.00

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.12 4.08 4.11 3.97 4.03

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.05 4.01 4.07 3.92 3.97

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.11 4.13 4.13 4.02 4.04 16

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.83 3.79 3.80 3.51 3.60

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.06 4.02 4.01 3.88 3.94

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.17 4.18 4.20 4.11 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.10 4.12 4.12 4.02 4.10

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.13 4.12 4.14 3.99 4.01

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.09 4.11 4.13 4.02 4.10

2. อาจารย 4.04 4.07 4.10 3.94 3.99

- วิธีการสอน 3.97 3.97 3.99 3.81 3.86

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.22 4.26 4.26 4.16 4.24

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.98 3.97 4.00 3.78 3.86

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.02 4.08 4.14 4.01 4.02

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-3  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะบริหารธุรกิจ ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,188  จาก n = 1,977  จาก n = 1,814 จาก n = 1,578 จาก n = 1,629 จาก

นิสิต 2,311 คน นิสิต 2,357 คน นิสิต 2,419 คน นิสิต 2,524 คน นิสิต 2,724 คน

(94.7%) (83.9%) (75.0%) (62.5%) (59.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.09 4.09 4.14 4.04 4.07

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.02 4.01 4.06 3.89 4.01

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.04 4.03 4.08 3.89 4.00

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.00 3.99 4.03 3.86 3.96

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.02 4.01 4.07 3.94 4.05

3.2 หองเรียน 4.08 4.08 4.12 3.99 4.04 17

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.97 3.93 3.97 3.82 3.96

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.20 4.23 4.27 4.16 4.11

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.08 4.07 4.11 3.98 4.02

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.08 4.07 4.12 3.99 4.03

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.08 4.06 4.10 3.97 4.01

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.11 4.15 4.21 4.14 4.14

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.16 4.17 4.21 4.14 4.14

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.06 4.13 4.21 4.13 4.13

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.15 4.16 4.19 4.18 4.16

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.11 4.11 4.12 4.09 4.09

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.17 4.17 4.21 4.20 4.18

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.17 4.21 4.25 4.26 4.20



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,514 จาก n = 1,241 จาก n = 1,081 จาก n = 654 จาก n = 623 จาก

นิสิต 1,685 คน นิสิต 1,539 คน นิสิต 1,583 คน นิสิต 1,507 คน นิสิต 1,507 คน

(89.9%) (80.6%) (68.3%) (43.4%) (41.3%)

รวม 4.06 4.08 4.12 3.97 4.06

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.13 4.14 4.02 4.06

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.09 4.13 4.15 4.05 4.09

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.01 4.06 4.11 3.96 4.00

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.08 4.08 4.14 4.00 4.01
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.04 4.04 4.05 3.89 3.88

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.13 4.15 4.11 3.96 4.01

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.19 4.21 4.21 4.12 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.14 4.17 4.17 4.08 4.15

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.15 4.19 4.17 4.03 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.12 4.15 4.16 4.06 4.12

2. อาจารย 4.13 4.16 4.20 4.06 4.11

- วิธีการสอน 4.04 4.05 4.12 3.90 3.97

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.25 4.29 4.30 4.21 4.26

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.06 4.09 4.14 3.96 4.02

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.18 4.22 4.23 4.15 4.17

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-4  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะประมง ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,514 จาก n = 1,241 จาก n = 1,081 จาก n = 654 จาก n = 623 จาก

นิสิต 1,685 คน นิสิต 1,539 คน นิสิต 1,583 คน นิสิต 1,507 คน นิสิต 1,507 คน

(89.9%) (80.6%) (68.3%) (43.4%) (41.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.01 4.01 4.07 3.91 4.05

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.96 4.03 3.83 4.00

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.93 4.00 3.81 3.98

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 3.97 4.04 3.83 3.98

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.96 4.05 3.85 4.03

3.2 หองเรียน 4.01 4.00 4.06 3.84 4.01
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.96 3.92 4.00 3.74 3.97

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.05 4.07 4.12 3.95 4.05

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.89 3.92 3.98 3.83 4.01

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.87 3.90 3.96 3.85 4.01

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.91 3.93 4.00 3.82 4.02

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.05 4.03 4.09 3.96 4.08

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.05 4.05 4.10 3.97 4.08

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.05 4.01 4.09 3.95 4.07

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.10 4.13 4.15 4.05 4.06

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.09 4.13 4.12 4.00 4.10

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.11 4.15 4.16 4.07 4.12

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.09 4.11 4.17 4.07 4.13



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,114 จาก n = 1,841 จาก n = 1,743 จาก n = 1,353 จาก n = 1,320 จาก

นิสิต 2,372 คน นิสิต 2,450 คน นิสิต 2,593 คน นิสิต 2,702 คน นิสิต 2,831 คน

(89.1%) (75.2%) (67.2%) (50.1%) (46.6%)

รวม 4.04 4.08 4.08 3.95 4.00

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.04 4.07 4.06 3.92 3.96

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.05 4.05 4.05 3.92 3.95

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.94 3.96 3.97 3.81 3.87

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.01 4.01 4.01 3.83 3.93 20

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.64 3.72 3.67 3.52 3.51

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.07 4.10 4.04 3.90 3.95

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.19 4.23 4.25 4.12 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.13 4.17 4.18 4.04 4.09

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.18 4.22 4.22 4.06 4.08

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.13 4.16 4.18 4.05 4.09

2. อาจารย 4.12 4.17 4.18 4.02 4.06

- วิธีการสอน 4.04 4.08 4.09 3.91 3.93

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.24 4.32 4.33 4.23 4.28

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.03 4.06 4.09 3.86 3.90

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.15 4.23 4.20 4.08 4.12

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-5  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะมนุษยศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,114 จาก n = 1,841 จาก n = 1,743 จาก n = 1,353 จาก n = 1,320 จาก

นิสิต 2,372 คน นิสิต 2,450 คน นิสิต 2,593 คน นิสิต 2,702 คน นิสิต 2,831 คน

(89.1%) (75.2%) (67.2%) (50.1%) (46.6%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.01 4.06 4.06 3.94 4.01

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.94 3.96 3.82 4.00

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.98 4.00 3.81 4.02

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.89 3.94 3.95 3.80 3.96

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.91 3.93 3.85 4.02

3.2 หองเรียน 4.13 4.16 4.15 4.00 4.03 21

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.07 4.09 4.08 3.92 4.02

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.18 4.22 4.22 4.08 4.05

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.92 3.99 3.97 3.80 3.86

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.94 4.02 4.00 3.80 3.87

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.90 3.95 3.95 3.80 3.85

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.05 4.14 4.14 4.02 4.03

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.10 4.16 4.16 4.06 4.03

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.00 4.11 4.11 3.98 4.02

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.07 4.10 4.11 4.06 4.07

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.05 4.09 4.07 4.00 4.04

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.08 4.12 4.14 4.07 4.09

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.09 4.08 4.11 4.11 4.09



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,096 จาก n = 1,174 จาก n = 1,076 จาก n = 884 จาก n = 746 จาก

นิสิต 1,146 คน นิสิต 1,264 คน นิสิต 1,308 คน นิสิต 1,366 คน นิสิต 1,369 คน

(95.6%) (92.9%) (82.3%) (64.7%) (54.5%)

รวม 4.07 4.10 4.10 3.90 4.09

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.12 4.13 3.92 4.09

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.11 4.11 4.12 3.95 4.08

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.05 4.06 4.08 3.90 4.03

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.07 4.09 4.13 3.88 4.06 22

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.03 4.01 3.99 3.79 3.97

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.11 4.12 4.11 3.89 4.08

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.20 4.22 4.22 3.98 4.17

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.15 4.18 4.18 3.98 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.12 4.17 4.18 3.94 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.11 4.17 4.17 3.97 4.13

2. อาจารย 4.16 4.20 4.19 3.99 4.14

- วิธีการสอน 4.06 4.08 4.11 3.87 4.04

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.27 4.32 4.30 4.12 4.27

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.06 4.10 4.11 3.89 4.04

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.24 4.29 4.24 4.09 4.21

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-6  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวนศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,096 จาก n = 1,174 จาก n = 1,076 จาก n = 884 จาก n = 746 จาก

นิสิต 1,146 คน นิสิต 1,264 คน นิสิต 1,308 คน นิสิต 1,366 คน นิสิต 1,369 คน

(95.6%) (92.9%) (82.3%) (64.7%) (54.5%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.02 4.06 4.05 3.85 4.06

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 4.00 4.00 3.78 4.02

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.99 3.98 3.74 3.98

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.99 4.00 3.78 4.03

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 4.01 4.02 3.81 4.04

3.2 หองเรียน 4.02 4.05 4.03 3.83 4.00 23

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.00 3.96 3.95 3.75 3.93

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.04 4.14 4.11 3.92 4.06

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.99 4.03 4.01 3.80 4.02

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.00 4.03 4.00 3.75 4.02

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.99 4.04 4.03 3.84 4.02

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.06 4.09 4.08 3.91 4.11

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.06 4.08 4.07 3.89 4.10

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.06 4.10 4.09 3.93 4.12

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.05 4.11 4.12 3.94 4.12

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.07 4.11 4.13 3.96 4.13

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.06 4.12 4.14 3.95 4.14

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.02 4.10 4.09 3.91 4.09



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,505 จาก n = 2,298 จาก n = 1,957 จาก n = 1,454 จาก n = 1,342 จาก

นิสิต 2,652 คน นิสิต 2,889 คน นิสิต 2,869 คน นิสิต 2,919 คน นิสิต 3,162 คน

(94.5%) (79.6%) (68.2%) (49.8%) (42.5%)

รวม 4.05 4.12 4.13 4.00 4.04

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.08 4.16 4.15 4.02 4.03

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.09 4.14 4.13 4.04 4.05

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.98 4.07 4.08 3.95 3.94

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.10 4.17 4.18 4.04 4.05 24

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.95 4.02 4.00 3.77 3.79

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.09 4.15 4.11 3.98 4.03

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.18 4.26 4.24 4.15 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.12 4.21 4.19 4.07 4.10

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.11 4.21 4.17 4.06 4.03

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.13 4.19 4.20 4.11 4.13

2. อาจารย 4.14 4.21 4.22 4.09 4.07

- วิธีการสอน 4.02 4.09 4.11 3.93 3.92

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.26 4.35 4.34 4.26 4.25

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.05 4.13 4.15 3.97 3.96

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.20 4.29 4.29 4.21 4.16

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-7  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,505 จาก n = 2,298 จาก n = 1,957 จาก n = 1,454 จาก n = 1,342 จาก

นิสิต 2,652 คน นิสิต 2,889 คน นิสิต 2,869 คน นิสิต 2,919 คน นิสิต 3,162 คน

(94.5%) (79.6%) (68.2%) (49.8%) (42.5%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.99 4.06 4.09 3.96 4.03

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.04 4.09 3.93 4.03

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 4.03 4.08 3.89 4.02

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 4.04 4.07 3.92 4.00

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.05 4.11 3.98 4.05

3.2 หองเรียน 4.05 4.09 4.15 3.98 4.02 25

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.01 4.02 4.08 3.89 3.96

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.08 4.16 4.22 4.07 4.08

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.91 3.97 3.98 3.81 3.92

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.91 3.99 3.99 3.82 3.92

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.90 3.96 3.98 3.80 3.91

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.01 4.10 4.11 4.04 4.10

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.04 4.11 4.11 4.05 4.11

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.98 4.10 4.11 4.03 4.08

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.02 4.09 4.11 4.01 4.07

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.00 4.07 4.05 3.95 4.05

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.05 4.12 4.14 4.04 4.10

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.02 4.09 4.13 4.04 4.07



2560 2561 2562 2563 2564

n = 4,371 จาก n = 3,634 จาก n = 3,360 จาก n = 2,601 จาก n = 2,193 จาก

นิสิต 4,745 คน นิสิต 4,889 คน นิสิต 4,914 คน นิสิต 5,037 คน นิสิต 4,978 คน

(92.1%) (74.3%) (68.4%) (51.6%) (44.1%)

รวม 4.08 4.11 4.14 4.02 4.06

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.14 4.15 4.02 4.04

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.16 4.18 4.19 4.07 4.08

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.09 4.10 4.12 4.01 4.01

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.07 4.10 4.12 4.00 4.01 26

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.94 3.99 3.98 3.82 3.84

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.06 4.09 4.10 3.96 3.98

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.18 4.24 4.24 4.12 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.14 4.17 4.19 4.08 4.10

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.16 4.18 4.20 4.06 4.06

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.15 4.20 4.20 4.09 4.12

2. อาจารย 4.10 4.15 4.18 4.02 4.05

- วิธีการสอน 4.03 4.05 4.10 3.90 3.92

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.24 4.32 4.32 4.20 4.25

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.02 4.06 4.10 3.91 3.91

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.11 4.18 4.20 4.08 4.11

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-8  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 4,371 จาก n = 3,634 จาก n = 3,360 จาก n = 2,601 จาก n = 2,193 จาก

นิสิต 4,745 คน นิสิต 4,889 คน นิสิต 4,914 คน นิสิต 5,037 คน นิสิต 4,978 คน

(92.1%) (74.3%) (68.4%) (51.6%) (44.1%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.06 4.08 4.13 4.01 4.09

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.02 4.03 4.09 3.93 4.03

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.03 4.04 4.09 3.93 4.04

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.01 4.02 4.08 3.93 4.00

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.02 4.02 4.09 3.94 4.06

3.2 หองเรียน 4.14 4.17 4.21 4.05 4.10 27

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.11 4.11 4.15 3.98 4.06

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.17 4.22 4.26 4.13 4.15

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.01 4.01 4.06 3.95 4.04

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.02 4.02 4.07 3.97 4.07

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.00 3.99 4.04 3.93 4.01

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.08 4.12 4.17 4.10 4.17

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.11 4.14 4.17 4.11 4.17

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.05 4.11 4.17 4.10 4.17

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.06 4.09 4.13 4.04 4.13

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.03 4.06 4.07 3.99 4.09

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.08 4.12 4.16 4.07 4.16

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.08 4.10 4.17 4.06 4.14



2560 2561 2562 2563 2564

n = 761  จาก n = 675 จาก n = 687  จาก n = 596  จาก n = 631 จาก

นิสิต 928 คน นิสิต 946 คน นิสิต 945 คน นิสิต 1,037 คน นิสิต 1,149 คน

(82.0%) (71.4%) (72.7%) (57.5%) (54.9%)

รวม 4.14 4.19 4.23 4.14 4.23

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.21 4.23 4.25 4.16 4.25

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.20 4.21 4.26 4.15 4.21

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.13 4.16 4.22 4.08 4.17

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.17 4.17 4.21 4.12 4.19 28

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.12 4.11 4.15 4.00 4.11

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.18 4.24 4.21 4.11 4.25

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.29 4.32 4.33 4.26 4.35

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.26 4.28 4.30 4.23 4.31

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.25 4.28 4.31 4.22 4.30

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.25 4.28 4.28 4.24 4.32

2. อาจารย 4.22 4.22 4.28 4.23 4.29

- วิธีการสอน 4.12 4.15 4.21 4.10 4.16

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.30 4.32 4.37 4.33 4.42

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.18 4.16 4.21 4.15 4.19

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.26 4.25 4.32 4.32 4.39

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-9  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศึกษาศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 761  จาก n = 675 จาก n = 687  จาก n = 596  จาก n = 631 จาก

นิสิต 928 คน นิสิต 946 คน นิสิต 945 คน นิสิต 1,037 คน นิสิต 1,149 คน

(82.0%) (71.4%) (72.7%) (57.5%) (54.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.08 4.15 4.19 4.10 4.21

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.09 4.14 4.16 4.07 4.20

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.09 4.17 4.19 4.07 4.21

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.08 4.11 4.15 4.04 4.17

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.11 4.13 4.14 4.09 4.22

3.2 หองเรียน 4.15 4.20 4.22 4.12 4.21 29

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.13 4.16 4.17 4.07 4.21

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.16 4.24 4.28 4.17 4.22

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.04 4.09 4.16 4.01 4.15

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.05 4.09 4.16 4.00 4.17

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.03 4.08 4.15 4.01 4.12

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.07 4.12 4.18 4.10 4.20

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.09 4.11 4.18 4.11 4.17

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.04 4.13 4.17 4.10 4.22

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.04 4.19 4.25 4.19 4.25

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.96 4.19 4.19 4.15 4.23

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.06 4.21 4.27 4.20 4.27

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.10 4.18 4.29 4.21 4.25



2560 2561 2562 2563 2564

n = 3,151 จาก n = 2,506 จาก n = 2,179 จาก n = 1,713 จาก n = 2,010 จาก

นิสิต 3,561 คน  นิสิต 3,476 คน นิสิต 3,608 คน  นิสิต 3,485 คน นิสิต 3,491 คน

(88.5%) (72.1%) (60.4%) (49.2%) (57.6%)

รวม 4.11 4.13 4.12 3.98 4.01

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.07 4.07 4.06 3.95 3.95

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.11 4.11 4.08 3.98 4.00

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.01 4.02 4.03 3.90 3.90

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.09 4.07 4.06 3.88 3.90 30

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.80 3.80 3.80 3.64 3.64

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.07 4.06 4.01 3.93 3.95

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.17 4.19 4.18 4.09 4.09

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.12 4.14 4.11 4.01 4.02

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.14 4.15 4.13 4.03 4.02

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.12 4.14 4.13 4.04 4.05

2. อาจารย 4.08 4.11 4.10 3.96 3.98

- วิธีการสอน 3.97 4.01 3.99 3.82 3.83

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.21 4.25 4.25 4.14 4.16

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.99 4.03 4.01 3.79 3.81

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.14 4.16 4.16 4.08 4.13

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-10  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเศรษฐศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 3,151 จาก n = 2,506 จาก n = 2,179 จาก n = 1,713 จาก n = 2,010 จาก

นิสิต 3,561 คน  นิสิต 3,476 คน นิสิต 3,608 คน  นิสิต 3,485 คน นิสิต 3,491 คน

(88.5%) (72.1%) (60.4%) (49.2%) (57.6%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.16 4.19 4.18 4.01 4.08

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.03 4.04 4.04 3.76 3.96

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.05 4.08 4.07 3.77 3.96

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.03 4.00 3.74 3.93

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.04 4.03 4.06 3.78 3.99

3.2 หองเรียน 4.21 4.21 4.22 4.05 4.03 31

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.17 4.15 4.17 3.97 3.99

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.25 4.27 4.28 4.13 4.08

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.15 4.16 4.15 3.93 4.00

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.17 4.18 4.17 3.95 4.00

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.13 4.13 4.13 3.91 3.99

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.16 4.21 4.20 4.12 4.12

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.19 4.22 4.20 4.13 4.12

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.12 4.21 4.21 4.12 4.12

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.26 4.31 4.28 4.19 4.25

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.27 4.31 4.27 4.16 4.27

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.26 4.30 4.29 4.20 4.26

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.26 4.31 4.30 4.22 4.23



2560 2561 2562 2563 2564

n = 405  จาก n = 266  จาก n = 252  จาก n = 139 จาก n = 236 จาก

นิสิต 481 คน นิสิต 532 คน นิสิต 590 คน นิสิต 612 คน นิสิต 649 คน

(84.2%) (50.0%) (42.7%) (22.7%) (36.4%)

รวม 3.87 3.88 3.88 3.75 3.86

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.01 4.03 3.99 3.87 3.95

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.06 4.07 4.03 3.97 4.00

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.02 4.06 4.01 3.87 3.90

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.05 4.07 4.00 3.90 3.96 32

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.84 3.68 3.73 3.58 3.57

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 3.92 3.96 3.89 3.73 3.85

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.06 4.09 4.06 3.94 4.13

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.03 4.13 4.12 3.98 4.10

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.05 4.10 4.07 3.92 4.04

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.06 4.09 4.04 3.94 4.01

2. อาจารย 4.05 4.04 4.08 3.97 4.03

- วิธีการสอน 4.00 3.90 3.99 3.84 3.88

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.17 4.20 4.20 4.12 4.25

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.95 3.95 4.00 3.84 3.86

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.10 4.10 4.14 4.07 4.14

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-11  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสถาปตยกรรมศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 405  จาก n = 266  จาก n = 252  จาก n = 139 จาก n = 236 จาก

นิสิต 481 คน นิสิต 532 คน นิสิต 590 คน นิสิต 612 คน นิสิต 649 คน

(84.2%) (50.0%) (42.7%) (22.7%) (36.4%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.71 3.71 3.72 3.58 3.74

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.78 3.73 3.76 3.53 3.68

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.78 3.70 3.75 3.51 3.67

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.78 3.77 3.77 3.52 3.65

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.77 3.72 3.76 3.58 3.72

3.2 หองเรียน 3.82 3.83 3.85 3.72 3.83 33

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.82 3.75 3.83 3.56 3.82

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.81 3.91 3.87 3.88 3.84

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.60 3.49 3.55 3.39 3.57

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.58 3.49 3.55 3.35 3.60

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.63 3.50 3.55 3.43 3.53

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.70 3.74 3.76 3.69 3.88

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 3.71 3.75 3.75 3.71 3.93

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.68 3.73 3.76 3.67 3.83

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.66 3.74 3.67 3.59 3.76

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.59 3.62 3.46 3.41 3.65

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.64 3.73 3.73 3.70 3.77

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.75 3.87 3.82 3.67 3.87



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,814  จาก n = 2,659 จาก n = 2,210 จาก n = 1,639  จาก n = 1,760 จาก

นิสิต 2,976 คน นิสิต 2,979 คน นิสิต 3,053 คน  นิสิต 3,149 คน นิสิต 3,394 คน

(94.6%) (89.3%) (72.4%) (52.1%) (51.9%)

รวม 3.99 4.04 4.01 3.87 4.05

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.06 4.09 4.07 3.94 4.06

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.09 4.12 4.09 3.97 4.09

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.03 4.05 4.05 3.93 4.02

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.06 4.08 4.07 3.93 4.10 34

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.71 3.70 3.69 3.46 3.60

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.05 4.09 4.03 3.91 4.03

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.17 4.23 4.19 4.10 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.15 4.18 4.16 4.06 4.20

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.14 4.18 4.18 4.02 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.11 4.15 4.14 4.04 4.16

2. อาจารย 4.10 4.15 4.18 4.02 4.17

- วิธีการสอน 4.00 4.05 4.07 3.89 4.03

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.23 4.30 4.33 4.21 4.36

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.04 4.09 4.10 3.90 4.07

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.14 4.18 4.22 4.08 4.22

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-12 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสังคมศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2,814  จาก n = 2,659 จาก n = 2,210 จาก n = 1,639  จาก n = 1,760 จาก

นิสิต 2,976 คน นิสิต 2,979 คน นิสิต 3,053 คน  นิสิต 3,149 คน นิสิต 3,394 คน

(94.6%) (89.3%) (72.4%) (52.1%) (51.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.90 3.96 3.92 3.77 3.99

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.87 3.91 3.90 3.75 4.02

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.94 3.91 3.72 4.01

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.88 3.91 3.90 3.74 3.99

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.85 3.89 3.89 3.77 4.06

3.2 หองเรียน 4.01 4.07 4.02 3.83 3.99 35

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.95 3.99 3.95 3.73 3.94

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.07 4.15 4.09 3.92 4.03

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.83 3.87 3.82 3.67 3.88

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.83 3.89 3.84 3.68 3.88

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.83 3.85 3.80 3.66 3.88

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.93 4.02 3.97 3.85 4.00

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 3.97 4.04 3.98 3.87 4.01

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.88 4.01 3.96 3.82 4.00

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.88 3.95 3.90 3.78 4.00

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.89 3.93 3.86 3.72 4.02

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.95 4.01 3.97 3.86 4.05

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.81 3.93 3.87 3.78 3.93



2560 2561 2562 2563 2564

n = 223 จาก n = 372  จาก n = 443  จาก n = 494  จาก n = 676 จาก

นิสิต 232 คน นิสิต 403 คน นิสิต 510 คน นิสิต 712 คน นิสิต 886 คน

(96.1%) (92.3%) (86.9%) (69.4%) (76.3%)

รวม 4.15 4.19 4.20 4.03 4.06

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.17 4.22 4.19 4.03 4.04

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.13 4.16 4.19 4.01 4.00

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.94 4.06 4.08 3.94 3.92

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.22 4.25 4.22 4.05 4.07
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.10 4.16 4.12 3.87 3.93

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.19 4.23 4.16 4.04 4.09

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.30 4.31 4.26 4.10 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.22 4.24 4.23 4.09 4.07

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.25 4.26 4.23 4.07 4.01

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.20 4.27 4.25 4.08 4.09

2. อาจารย 4.27 4.27 4.29 4.10 4.09

- วิธีการสอน 4.09 4.11 4.19 3.96 3.93

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.45 4.45 4.40 4.25 4.25

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.16 4.21 4.20 4.01 4.00

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.38 4.32 4.36 4.19 4.18

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-13  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสิ่งแวดลอม ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 223 จาก n = 372  จาก n = 443  จาก n = 494  จาก n = 676 จาก

นิสิต 232 คน นิสิต 403 คน นิสิต 510 คน นิสิต 712 คน นิสิต 886 คน

(96.1%) (92.3%) (86.9%) (69.4%) (76.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.09 4.15 4.17 4.01 4.07

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.04 4.11 4.12 3.93 4.01

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.03 4.07 4.09 3.88 3.97

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.05 4.12 4.15 3.92 4.00

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.05 4.14 4.13 3.98 4.04

3.2 หองเรียน 4.10 4.08 4.13 3.98 4.01
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.08 4.00 4.04 3.86 3.95

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.12 4.15 4.22 4.11 4.01

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.94 4.08 4.07 3.87 3.96

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.91 4.03 4.05 3.83 3.93

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.96 4.14 4.10 3.90 3.99

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.20 4.23 4.26 4.09 4.16

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.21 4.22 4.26 4.10 4.16

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.20 4.25 4.27 4.09 4.15

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.17 4.24 4.25 4.13 4.20

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.14 4.23 4.22 4.03 4.14

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.16 4.21 4.23 4.15 4.22

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.20 4.28 4.29 4.20 4.23



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,780 จาก n = 1,505 จาก n = 1,259 จาก n = 856 จาก n = 614 จาก

นิสิต 1,890 คน นิสิต 1,771 คน นิสิต 1,586 คน  นิสิต 1,478 คน นิสิต 1,405 คน

(94.2%) (85.0%) (79.4%) (57.9%) (43.7%)

รวม 4.03 4.08 4.08 3.90 4.06

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.15 4.15 3.97 4.06

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.15 4.17 4.15 4.01 4.08

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.05 4.09 4.12 3.93 3.99

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.13 4.14 4.19 3.99 4.08 38

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.87 3.89 3.85 3.67 3.72

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.09 4.14 4.11 3.91 4.03

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.21 4.26 4.26 4.11 4.22

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.16 4.22 4.22 4.04 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.16 4.22 4.22 4.05 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.16 4.20 4.21 4.05 4.15

2. อาจารย 4.14 4.21 4.20 4.01 4.12

- วิธีการสอน 4.04 4.09 4.10 3.85 3.97

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.27 4.34 4.36 4.20 4.30

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.07 4.15 4.11 3.91 4.00

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.17 4.24 4.23 4.10 4.22

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-14  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะอุตสาหกรรมเกษตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,780 จาก n = 1,505 จาก n = 1,259 จาก n = 856 จาก n = 614 จาก

นิสิต 1,890 คน นิสิต 1,771 คน นิสิต 1,586 คน  นิสิต 1,478 คน นิสิต 1,405 คน

(94.2%) (85.0%) (79.4%) (57.9%) (43.7%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.93 3.99 4.00 3.80 4.03

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.96 3.99 3.74 4.01

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.95 3.97 3.72 4.00

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.96 3.99 3.74 3.99

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.96 4.00 3.76 4.04

3.2 หองเรียน 4.02 4.06 4.08 3.90 4.07 39

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.00 4.02 4.04 3.85 4.01

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.04 4.10 4.12 3.95 4.12

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.86 3.86 3.86 3.69 3.91

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.84 3.84 3.83 3.67 3.90

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.87 3.88 3.89 3.70 3.91

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.97 4.06 4.05 3.90 4.12

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.01 4.07 4.05 3.93 4.16

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.93 4.06 4.06 3.87 4.08

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.93 4.00 4.00 3.82 4.07

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.95 3.99 3.99 3.76 4.03

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.96 4.05 4.05 3.89 4.16

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.90 3.98 3.97 3.81 4.04



2560 2561 2562 2563 2564

n = 17 จาก n = 38 จาก n = 45 จาก n = 38 จาก

 นิสิต 22 คน  นิสิต 89 คน นิสิต 154 คน นิสิต 221 คน

(77.3%) (42.7%) (29.2%) (17.2%)

รวม ยังไมมีการรับ 4.61 4.39 4.21 4.01

1. เนื้อหาหลักสูตร นิสิตเขาใหม 4.58 4.41 4.25 4.07

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.65 4.47 4.27 4.16

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.41 4.11 4.18 4.00

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.47 4.55 4.22 3.97 40

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.65 4.42 4.13 3.89

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.71 4.42 4.29 4.11

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.47 4.39 4.44 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.59 4.39 4.31 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.76 4.45 4.20 4.05

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.53 4.45 4.22 4.16

2. อาจารย 4.63 4.38 4.15 3.86

- วิธีการสอน 4.65 4.26 4.09 3.84

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.76 4.42 4.29 3.95

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.35 4.34 4.04 3.82

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.76 4.50 4.16 3.84

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-15  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาลัยบูรณาการศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 17 จาก n = 38 จาก n = 45 จาก n = 38 จาก

 นิสิต 22 คน  นิสิต 89 คน นิสิต 154 คน นิสิต 221 คน

(77.3%) (42.7%) (29.2%) (17.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.62 4.38 4.20 4.01

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.49 4.36 4.17 3.88

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.41 4.34 4.20 3.82

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.53 4.37 4.16 3.82

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.53 4.37 4.16 4.03

3.2 หองเรียน 4.68 4.33 4.22 4.00 41

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.65 4.32 4.16 3.97

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.71 4.34 4.27 4.03

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.53 4.18 4.15 3.82

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.53 4.26 4.16 3.78

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.53 4.11 4.14 3.86

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.71 4.51 4.23 4.18

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.71 4.55 4.27 4.19

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.71 4.47 4.18 4.17

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.71 4.48 4.22 4.16

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.71 4.34 4.20 4.14

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.59 4.50 4.20 4.14

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.82 4.61 4.27 4.22



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,571 จาก n = 1,380 จาก n = 1,316 จาก n = 1,153 จาก n = 1,101 จาก

นิสิต 1,689 คน  นิสิต 1,623 คน  นิสิต 1,630 คน  นิสิต 1,644 คน นิสิต 1,602 คน

(93.0%) (85.0%) (80.7%) (70.1%) (68.7%)

รวม 4.04 4.06 4.14 4.04 4.18

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.10 4.11 4.18 4.06 4.20

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.15 4.14 4.21 4.09 4.24

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.06 4.07 4.16 4.02 4.19

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.05 4.04 4.13 4.00 4.17 42

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.04 4.05 4.14 4.01 4.15

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.11 4.11 4.20 4.08 4.19

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.14 4.17 4.23 4.13 4.24

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.10 4.12 4.19 4.07 4.22

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.13 4.14 4.21 4.08 4.20

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.09 4.13 4.17 4.08 4.20

2. อาจารย 4.16 4.16 4.24 4.09 4.21

- วิธีการสอน 4.05 4.03 4.15 3.96 4.08

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.25 4.28 4.34 4.19 4.32

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.07 4.09 4.16 4.01 4.13

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.24 4.25 4.30 4.19 4.29

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-16 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเกษตร กําแพงแสน ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,571 จาก n = 1,380 จาก n = 1,316 จาก n = 1,153 จาก n = 1,101 จาก

นิสิต 1,689 คน  นิสิต 1,623 คน  นิสิต 1,630 คน  นิสิต 1,644 คน นิสิต 1,602 คน

(93.0%) (85.0%) (80.7%) (70.1%) (68.7%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.96 3.98 4.07 4.00 4.15

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.89 3.91 4.00 3.90 4.10

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.9 3.99 3.89 4.09

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.92 4.00 3.89 4.09

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.89 3.92 3.99 3.93 4.13

3.2 หองเรียน 3.97 3.98 4.08 3.99 4.12 43

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.93 3.92 4.03 3.93 4.09

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.01 4.05 4.14 4.05 4.15

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.92 3.92 4.00 3.94 4.09

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.92 3.92 4.00 3.95 4.08

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.92 3.92 4.00 3.92 4.10

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.97 3.98 4.12 4.06 4.18

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.00 4.02 4.12 4.06 4.18

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.94 3.94 4.11 4.05 4.18

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.05 4.09 4.16 4.11 4.22

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.05 4.08 4.12 4.08 4.24

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.07 4.11 4.18 4.14 4.24

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.04 4.07 4.17 4.12 4.19



2560 2561 2562 2563 2564

n = 465 จาก n = 306 จาก n = 387 จาก n = 293 จาก n = 268 จาก

นิสิต 531 คน นิสิต 543 คน นิสิต 523 คน นิสิต 538 คน นิสิต 526 คน

(87.6%) (56.4%) (74.0%) (54.5%) (51.0%)

รวม 4.05 4.09 4.04 4.04 4.12

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.08 4.11 4.08 4.05 4.13

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.12 4.14 4.12 4.11 4.15

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.07 4.09 4.04 4.07 4.10

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.08 4.07 4.10 4.08 4.14 44

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.94 3.92 3.91 3.92 4.06

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.09 4.10 4.09 4.03 4.06

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.12 4.20 4.14 4.10 4.17

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.12 4.16 4.14 4.06 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.12 4.17 4.10 4.05 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.07 4.17 4.10 4.05 4.15

2. อาจารย 4.13 4.16 4.13 4.13 4.19

- วิธีการสอน 4.04 4.08 4.01 4.01 4.11

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.23 4.24 4.25 4.26 4.30

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.09 4.13 4.03 4.05 4.13

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.17 4.20 4.22 4.19 4.22

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-17  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตรการกีฬา ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 465 จาก n = 306 จาก n = 387 จาก n = 293 จาก n = 268 จาก

นิสิต 531 คน นิสิต 543 คน นิสิต 523 คน นิสิต 538 คน นิสิต 526 คน

(87.6%) (56.4%) (74.0%) (54.5%) (51.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.00 4.05 3.98 3.99 4.10

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.02 3.92 3.95 4.07

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.01 3.90 3.91 3.99

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.04 3.91 3.93 4.06

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.02 3.96 4.00 4.16

3.2 หองเรียน 4.01 4.09 3.95 3.90 4.03 45

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.00 4.07 3.90 3.85 4.01

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.02 4.12 3.99 3.95 4.04

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.95 4.01 3.95 3.97 4.05

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.94 4.01 3.91 3.93 4.02

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.97 4.01 3.99 4.01 4.08

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.06 4.09 4.05 4.05 4.08

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.07 4.07 4.07 4.06 4.07

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.04 4.10 4.03 4.05 4.09

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.02 4.06 4.03 4.08 4.21

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.00 4.04 4.03 4.04 4.21

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.04 4.08 4.07 4.09 4.19

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.02 4.06 4.01 4.12 4.22



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,992 จาก n = 1,614 จาก n = 1,472 จาก n = 1,147 จาก n = 960 จาก

นิสิต 2,198 คน นิสิต 2,110 คน นิสิต 2,143 คน  นิสิต 2,006 คน นิสิต 1,943 คน

(90.6%) (76.5%) (68.7%) (57.2%) (49.4%)

รวม 4.03 4.08 4.09 3.94 4.11

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.09 4.14 4.13 3.99 4.14

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.15 4.18 4.15 4.04 4.16

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.08 4.14 4.12 4.03 4.12

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.03 4.08 4.07 3.93 4.10 46

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.97 4.03 4.04 3.84 4.03

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.10 4.15 4.14 3.99 4.15

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.13 4.18 4.18 4.05 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.10 4.17 4.16 3.99 4.17

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.13 4.16 4.18 4.02 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.10 4.17 4.16 4.04 4.16

2. อาจารย 4.10 4.15 4.16 4.00 4.14

- วิธีการสอน 4.03 4.07 4.09 3.85 4.03

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.18 4.22 4.22 4.11 4.27

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.04 4.10 4.10 3.93 4.07

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.16 4.23 4.23 4.10 4.21

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-18  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร กําแพงแสน ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,992 จาก n = 1,614 จาก n = 1,472 จาก n = 1,147 จาก n = 960 จาก

นิสิต 2,198 คน นิสิต 2,110 คน นิสิต 2,143 คน  นิสิต 2,006 คน นิสิต 1,943 คน

(90.6%) (76.5%) (68.7%) (57.2%) (49.4%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.96 4.01 4.04 3.89 4.09

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.97 3.99 3.81 4.03

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.97 3.98 3.80 4.02

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.97 3.99 3.81 4.02

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.96 3.99 3.83 4.06

3.2 หองเรียน 4.00 4.02 4.05 3.86 4.04 47

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.97 4.00 4.03 3.81 4.01

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.03 4.05 4.07 3.90 4.08

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.87 3.93 3.96 3.80 4.00

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.87 3.93 3.96 3.82 4.00

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.88 3.92 3.96 3.79 4.01

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.00 4.05 4.10 3.97 4.15

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.01 4.07 4.10 3.99 4.14

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.99 4.02 4.10 3.95 4.16

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.02 4.08 4.09 3.98 4.18

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.03 4.05 4.08 3.98 4.17

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.03 4.09 4.09 3.97 4.17

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.00 4.09 4.10 3.99 4.19



ตารางที่ 1-19  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตรและวิทยาศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 6,194 จาก n = 5,740 จาก n = 5,806 จาก n = 4,502 จาก n = 4,272 จาก

นิสิต 6,853 คน นิสิต 7,409 คน นิสิต 7,877 คน นิสิต 8,183 คน นิสิต 7,916 คน

(90.4%) (77.5%) (73.7%) (55.0%) (54.0%)

รวม 4.02 4.08 4.13 3.92 4.08

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.06 4.11 4.15 3.95 4.08

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.09 4.13 4.17 3.97 4.08

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.99 4.03 4.09 3.89 4.01

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.09 4.11 4.14 3.94 4.07 48

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.81 3.84 3.87 3.64 3.82

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.10 4.14 4.17 3.98 4.11

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.15 4.21 4.25 4.05 4.18

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.12 4.17 4.22 4.01 4.15

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.12 4.19 4.22 4.03 4.14

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.10 4.15 4.20 4.03 4.15

2. อาจารย 4.10 4.17 4.21 3.97 4.13

- วิธีการสอน 4.02 4.07 4.13 3.84 3.99

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.17 4.24 4.27 4.07 4.22

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.04 4.11 4.14 3.89 4.04

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.18 4.26 4.29 4.10 4.27

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 6,194 จาก n = 5,740 จาก n = 5,806 จาก n = 4,502 จาก n = 4,272 จาก

นิสิต 6,853 คน นิสิต 7,409 คน นิสิต 7,877 คน นิสิต 8,183 คน นิสิต 7,916 คน

(90.4%) (77.5%) (73.7%) (55.0%) (54.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.96 4.03 4.08 3.88 4.06

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.99 4.04 3.81 4.03

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 4.01 4.06 3.80 4.03

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.98 4.03 3.78 3.99

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 3.99 4.04 3.84 4.07

3.2 หองเรียน 3.98 4.06 4.09 3.84 4.03 49

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.94 4.03 4.07 3.77 4.00

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.02 4.08 4.11 3.91 4.05

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.90 3.97 4.02 3.77 3.98

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.90 3.98 4.03 3.76 3.98

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.89 3.97 4.02 3.77 3.98

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.99 4.05 4.12 3.96 4.10

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.03 4.09 4.14 3.99 4.12

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.96 4.01 4.11 3.92 4.09

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.02 4.09 4.14 4.00 4.12

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.02 4.09 4.14 3.98 4.12

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.05 4.13 4.17 4.03 4.15

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.99 4.06 4.10 3.99 4.10



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,044 จาก n = 994  จาก n = 1,022  จาก n = 883 จาก n = 993  จาก

นิสิต 1,230 คน นิสิต 1,291 คน นิสิต 1,318 คน นิสิต 1,312 คน นิสิต 1,402 คน

(84.9%) (77.0%) (77.6%) (67.3%) (70.8%)

รวม 4.20 4.23 4.22 4.07 4.24

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.20 4.23 4.23 4.07 4.22

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.17 4.22 4.22 4.09 4.22

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.09 4.15 4.16 4.00 4.13

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.19 4.23 4.21 4.02 4.17 50

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.02 4.04 4.03 3.88 4.08

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.26 4.28 4.26 4.10 4.25

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.27 4.34 4.29 4.18 4.32

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.27 4.28 4.29 4.13 4.29

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.26 4.29 4.28 4.11 4.27

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.25 4.27 4.31 4.14 4.29

2. อาจารย 4.24 4.25 4.25 4.07 4.27

- วิธีการสอน 4.16 4.14 4.12 3.92 4.13

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.30 4.34 4.36 4.18 4.38

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.19 4.20 4.19 3.98 4.21

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.29 4.34 4.32 4.20 4.37

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-20  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศึกษาศาสตรและพัฒนศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,044 จาก n = 994  จาก n = 1,022  จาก n = 883 จาก n = 993  จาก

นิสิต 1,230 คน นิสิต 1,291 คน นิสิต 1,318 คน นิสิต 1,312 คน นิสิต 1,402 คน

(84.9%) (77.0%) (77.6%) (67.3%) (70.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.19 4.23 4.21 4.08 4.24

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.16 4.18 4.17 3.98 4.20

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.17 4.19 4.17 3.99 4.19

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.14 4.15 4.14 3.95 4.16

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.17 4.19 4.20 4.00 4.24

3.2 หองเรียน 4.17 4.23 4.22 4.05 4.19 51

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.14 4.19 4.20 4.02 4.17

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.20 4.27 4.25 4.08 4.22

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.15 4.23 4.20 4.06 4.22

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.14 4.21 4.20 4.06 4.22

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.17 4.24 4.19 4.06 4.22

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.21 4.22 4.24 4.14 4.26

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.21 4.26 4.26 4.15 4.27

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.20 4.18 4.23 4.13 4.26

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.24 4.29 4.24 4.16 4.30

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.22 4.30 4.27 4.16 4.30

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.26 4.33 4.27 4.19 4.33

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.25 4.24 4.18 4.12 4.29



2560 2561 2562 2563 2564

n = 694 จาก n = 546 จาก n = 538 จาก n = 443 จาก n = 445 จาก

 นิสิต 725 คน นิสิต 755 คน นิสิต 770 คน นิสิต 788 คน นิสิต 778 คน

(95.7%) (72.3%) (69.9%) (56.2%) (57.2%)

รวม 4.01 4.10 4.19 4.10 4.14

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.04 4.12 4.22 4.11 4.12

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.02 4.11 4.23 4.11 4.19

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.99 4.08 4.20 4.14 4.13

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.14 4.21 4.30 4.22 4.22

52

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.66 3.79 3.84 3.71 3.81

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.03 4.08 4.13 4.00 4.01

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.22 4.27 4.38 4.28 4.26

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.14 4.19 4.32 4.19 4.20

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.09 4.18 4.31 4.14 4.13

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.11 4.16 4.30 4.15 4.14

2. อาจารย 4.12 4.20 4.25 4.14 4.17

- วิธีการสอน 3.97 4.08 4.10 4.01 4.04

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.35 4.41 4.47 4.39 4.40

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.97 4.10 4.12 4.02 3.98

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.18 4.22 4.32 4.16 4.27

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-21  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสัตวแพทยศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 694 จาก n = 546 จาก n = 538 จาก n = 443 จาก n = 445 จาก

 นิสิต 725 คน นิสิต 755 คน นิสิต 770 คน นิสิต 788 คน นิสิต 778 คน

(95.7%) (72.3%) (69.9%) (56.2%) (57.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.96 4.05 4.14 4.08 4.15

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 4.07 4.16 4.06 4.09

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.04 4.17 4.04 4.09

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.95 4.07 4.16 4.05 4.09

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 4.09 4.16 4.10 4.10

3.2 หองเรียน 3.99 4.09 4.19 4.18 4.18

53

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.97 4.12 4.22 4.17 4.13

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.02 4.06 4.16 4.19 4.23

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 4.03 4.14 4.19 4.12 4.17

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 4.03 4.13 4.18 4.12 4.18

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.04 4.15 4.21 4.12 4.16

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.97 3.99 4.16 4.11 4.18

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.03 4.09 4.21 4.14 4.21

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.90 3.88 4.12 4.08 4.16

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.86 3.98 4.04 4.00 4.15

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.87 3.97 4.03 3.91 4.00

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.85 4.02 4.11 4.06 4.14

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.86 3.96 3.98 4.03 4.31



ตารางที่ 1-22  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะพาณิชยนาวีนานาชาติ ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 701  จาก n = 528  จาก n = 525  จากน n = 173 จาก n = 165 จาก

นิสิต 1,024 คน นิสิต 887 คน นิสิต 818 คน นิสิต 748 คน นิสิต 742 คน

(68.5%) (59.5%) (64.2%) (23.1%) (22.2%)

รวม 4.00 4.00 4.07 3.91 4.12

1. เนื้อหาหลักสูตร 3.95 4.01 4.07 3.92 4.12

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.02 4.06 4.12 3.98 4.18

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.88 3.91 4.00 3.86 4.06

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 3.97 4.00 4.08 3.93 4.04 54

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.71 3.68 3.82 3.64 3.95

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 3.99 4.07 4.10 3.9 4.13

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.02 4.11 4.15 4.05 4.24

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 3.98 4.06 4.12 3.95 4.16

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.00 4.09 4.13 4.03 4.19

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 3.96 4.06 4.09 3.95 4.16

2. อาจารย 3.95 4.07 4.16 3.98 4.16

- วิธีการสอน 3.89 3.97 4.07 3.83 4.04

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.04 4.13 4.23 4.06 4.29

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.88 4.01 4.09 3.83 4.08

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 3.98 4.15 4.26 4.21 4.22

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 701  จาก n = 528  จาก n = 525  จากน n = 173 จาก n = 165 จาก

นิสิต 1,024 คน นิสิต 887 คน นิสิต 818 คน นิสิต 748 คน นิสิต 742 คน

(68.5%) (59.5%) (64.2%) (23.1%) (22.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.95 3.98 4.03 3.88 4.11

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.85 3.91 3.95 3.71 3.97

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.83 3.90 3.98 3.7 3.93

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.85 3.89 3.94 3.71 3.93

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.86 3.94 3.93 3.73 4.05

3.2 หองเรียน 4.02 4.01 4.09 3.94 4.14 55

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.94 3.89 4.02 3.86 4.14

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.09 4.13 4.15 4.01 4.14

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.85 3.85 3.90 3.69 3.95

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.84 3.84 3.92 3.7 3.96

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.85 3.87 3.88 3.68 3.95

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.01 4.09 4.10 3.96 4.21

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.01 4.10 4.10 3.99 4.23

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.02 4.07 4.10 3.92 4.19

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.05 4.05 4.13 4.06 4.25

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.99 3.98 4.05 3.99 4.17

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.07 4.04 4.14 4.02 4.26

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.10 4.13 4.19 4.18 4.32



2560 2561 2562 2563 2564

n = 3,435 จาก n = 2,814 จาก n = 2,331 จาก n = 1,359 จาก n = 1,130 จาก

นิสิต 4,942 คน นิสิต 4,942 คน นิสิต 5,087 คน นิสิต 5,490 คน นิสิต 5,982 คน

(69.5%) (57.3%) (45.8%) (24.8%) (18.9%)

รวม 3.91 3.98 4.02 3.90 4.07

1. เนื้อหาหลักสูตร 3.99 4.10 4.10 3.94 4.10

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.03 4.13 4.11 4.00 4.14

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.97 4.06 4.06 3.93 4.07

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.04 4.14 4.13 4.00 4.13 56

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.55 3.73 3.75 3.51 3.80

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.00 4.13 4.08 3.89 4.05

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.12 4.23 4.22 4.08 4.21

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.07 4.18 4.20 4.02 4.17

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.07 4.19 4.19 4.02 4.13

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.04 4.14 4.17 4.01 4.18

2. อาจารย 4.03 4.12 4.15 3.96 4.06

- วิธีการสอน 3.93 4.03 4.07 3.83 3.95

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.21 4.30 4.32 4.20 4.29

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.95 4.06 4.07 3.85 3.95

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.02 4.11 4.15 3.97 4.06

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-23  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาการจัดการ ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 3,435 จาก n = 2,814 จาก n = 2,331 จาก n = 1,359 จาก n = 1,130 จาก

นิสิต 4,942 คน นิสิต 4,942 คน นิสิต 5,087 คน นิสิต 5,490 คน นิสิต 5,982 คน

(69.5%) (57.3%) (45.8%) (24.8%) (18.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.81 3.84 3.91 3.84 4.05

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.70 3.75 3.81 3.71 4.01

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.72 3.77 3.82 3.68 3.98

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.68 3.75 3.80 3.69 3.99

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.69 3.75 3.82 3.75 4.05

3.2 หองเรียน 3.85 3.84 4.04 3.97 4.05 57

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.77 3.68 3.93 3.83 3.98

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.94 4.00 4.15 4.10 4.12

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.69 3.72 3.81 3.74 3.99

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.72 3.73 3.84 3.75 3.99

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.67 3.71 3.79 3.72 3.99

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.88 3.91 3.92 3.87 4.07

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 3.92 3.98 3.98 3.94 4.09

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.83 3.83 3.87 3.79 4.04

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.92 3.96 3.98 3.94 4.12

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.83 3.87 3.96 3.88 4.12

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.96 4.03 4.09 4.01 4.16

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.96 3.97 3.90 3.92 4.08



ตารางที่ 1-24  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตร ศรีราชา ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,331 จาก n = 1,069 จาก n = 695 จาก n = 685 จาก n = 698 จาก

นิสิต 1,577 คน นิสิต 1,502 คน นิสิต 1,439 คน นิสิต 1,477 คน นิสิต 1,519 คน

(84.4%) (71.2%) (48.3%) (46.4%) (46.0%)

รวม 4.07 4.09 4.13 4.10 4.20

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.12 4.16 4.11 4.19

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.10 4.13 4.15 4.11 4.19

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.02 4.03 4.10 4.02 4.13

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.08 4.12 4.14 4.06 4.13 58

- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.81 3.84 3.97 3.87 4.03

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.19 4.23 4.18 4.14 4.20

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.19 4.23 4.26 4.19 4.29

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.16 4.16 4.21 4.19 4.25

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.19 4.20 4.20 4.19 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.21 4.18 4.24 4.21 4.28

2. อาจารย 4.17 4.20 4.20 4.16 4.25

- วิธีการสอน 4.08 4.11 4.13 4.04 4.14

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.25 4.30 4.30 4.28 4.37

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.12 4.14 4.13 4.10 4.19

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.23 4.24 4.22 4.25 4.32

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,331 จาก n = 1,069 จาก n = 695 จาก n = 685 จาก n = 698 จาก

นิสิต 1,577 คน นิสิต 1,502 คน นิสิต 1,439 คน นิสิต 1,477 คน นิสิต 1,519 คน

(84.4%) (71.2%) (48.3%) (46.4%) (46.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.02 4.03 4.09 4.06 4.18

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 3.96 4.04 4.00 4.14

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 3.96 4.05 3.95 4.13

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 3.97 4.01 4.01 4.11

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 3.95 4.05 4.04 4.17

3.2 หองเรียน 4.06 4.05 4.16 4.09 4.17 59

 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.01 3.96 4.12 4.00 4.13

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.12 4.15 4.21 4.18 4.21

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.89 3.92 3.96 3.92 4.08

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.89 3.92 3.95 3.91 4.08

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.88 3.91 3.98 3.92 4.08

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.08 4.12 4.14 4.17 4.26

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.09 4.14 4.15 4.19 4.26

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.08 4.10 4.13 4.14 4.26

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.07 4.09 4.14 4.15 4.23

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.02 4.06 4.11 4.11 4.20

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.11 4.13 4.17 4.19 4.26

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.07 4.09 4.13 4.14 4.24



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,198 จาก n = 981 จาก n = 838 คน จาก n = 489 คน จาก n = 516 จาก

นิสิต 1,813 คน นิสิต 1,800 คน นิสิต 1,856 คน นิสิต 1,931 คน นิสิต 1,934 คน

(66.1%) (54.5%) (45.2%) (25.3%) (26.7%)

รวม 4.06 4.13 4.10 4.05 4.08

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.09 4.19 4.14 4.08 4.08

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.15 4.25 4.16 4.13 4.11

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.07 4.17 4.17 4.07 4.06

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.07 4.16 4.11 4.02 4.04
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.77 3.94 3.91 3.80 3.84

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.10 4.19 4.12 4.05 4.06

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.18 4.27 4.23 4.21 4.17

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.15 4.24 4.19 4.14 4.13

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.15 4.25 4.21 4.14 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.16 4.25 4.19 4.17 4.15

2. อาจารย 4.11 4.22 4.17 4.11 4.08

- วิธีการสอน 4.02 4.11 4.06 3.95 3.95

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.24 4.34 4.27 4.22 4.23

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.02 4.14 4.13 4.02 3.96

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.16 4.27 4.22 4.25 4.16

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-25  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิศวกรรมศาสตร ศรีราชา ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,198 จาก n = 981 จาก n = 838 คน จาก n = 489 คน จาก n = 516 จาก

นิสิต 1,813 คน นิสิต 1,800 คน นิสิต 1,856 คน นิสิต 1,931 คน นิสิต 1,934 คน

(66.1%) (54.5%) (45.2%) (25.3%) (26.7%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.01 4.06 4.05 4.01 4.08

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.91 3.99 3.97 3.91 4.00

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.92 4.00 3.95 3.87 3.98

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.98 3.98 3.93 4.01

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.90 3.99 3.99 3.94 4.01

3.2 หองเรียน 4.04 4.05 4.11 4.04 4.10
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.96 3.93 4.01 3.94 4.06

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.13 4.16 4.21 4.13 4.14

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.89 3.96 3.91 3.88 3.98

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.90 3.95 3.90 3.88 3.97

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.88 3.96 3.91 3.88 3.98

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.09 4.17 4.14 4.13 4.18

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.08 4.17 4.12 4.14 4.17

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.10 4.16 4.15 4.13 4.19

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.13 4.14 4.13 4.11 4.17

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.09 4.10 4.09 4.01 4.14

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.15 4.17 4.19 4.17 4.19

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.15 4.15 4.11 4.15 4.18



2560 2561 2562 2563 2564

n = 655 จาก n = 668 จาก n = 427 จาก n = 213 จาก n = 160 จาก

นิสิต 1,113 คน นิสิต 1,204 คน นิสิต 1,027 คน นิสิต 904 คน นิสิต 942 คน

(58.9%) (55.5%) (41.6%) (23.6%) (17.0%)

รวม 3.91 4.16 4.10 4.03 4.23

1. เนื้อหาหลักสูตร 3.90 4.14 4.09 4.02 4.23

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 3.98 4.14 4.06 4.05 4.23

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.91 4.09 4.08 4.03 4.16

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 3.94 4.18 4.10 4.01 4.23
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.39 3.80 3.77 3.71 4.01

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 3.97 4.16 4.13 4.02 4.23

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.02 4.26 4.22 4.18 4.31

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 3.96 4.21 4.15 4.05 4.26

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 3.98 4.21 4.16 4.07 4.34

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 3.91 4.17 4.14 4.08 4.31

2. อาจารย 3.94 4.15 4.13 4.09 4.31

- วิธีการสอน 3.86 4.07 4.04 3.97 4.21

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.01 4.23 4.26 4.25 4.43

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.87 4.09 4.07 4.00 4.19

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.04 4.21 4.17 4.13 4.40

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-26  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะเศรษฐศาสตร ศรีราชา ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 655 จาก n = 668 จาก n = 427 จาก n = 213 จาก n = 160 จาก

นิสิต 1,113 คน นิสิต 1,204 คน นิสิต 1,027 คน นิสิต 904 คน นิสิต 942 คน

(58.9%) (55.5%) (41.6%) (23.6%) (17.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.91 4.18 4.09 4.02 4.21

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.76 4.03 3.97 3.88 4.17

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.77 4.06 4.01 3.85 4.11

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.76 4.00 3.94 3.85 4.14

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.76 4.02 3.96 3.94 4.25

3.2 หองเรียน 3.93 4.18 4.06 3.94 4.17
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.80 4.06 3.89 3.69 4.04

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 4.06 4.30 4.23 4.18 4.29

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.81 4.08 3.98 3.94 4.15

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.84 4.11 4.01 3.95 4.13

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.78 4.05 3.95 3.92 4.16

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.99 4.23 4.14 4.12 4.22

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 3.97 4.23 4.14 4.17 4.25

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.02 4.24 4.14 4.08 4.19

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.07 4.34 4.25 4.21 4.29

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.98 4.28 4.18 4.11 4.25

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.09 4.35 4.28 4.25 4.33

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.12 4.40 4.30 4.28 4.31



ตารางที่ 1-27 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะทรัพยากรธรรมชาติและอุตสาหกรรมเกษตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 841 จาก n = 835 จาก n = 712 จาก n = 563 จาก n = 658 จาก

นิสิต 954 คน นิสิต 1,007 คน นิสิต 834 คน นิสิต 729 คน นิสิต 785 คน

(88.2%) (82.9%) (85.4%) (77.2%) (83.8%)

รวม 4.10 4.13 4.25 4.23 4.24

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.21 4.24 4.30 4.26 4.24

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.24 4.25 4.32 4.28 4.25

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.19 4.21 4.28 4.21 4.19

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.18 4.20 4.29 4.21 4.25
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.12 4.12 4.20 4.14 4.18

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.25 4.29 4.34 4.30 4.28

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.25 4.28 4.34 4.32 4.29

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.24 4.28 4.33 4.30 4.24

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.24 4.28 4.33 4.30 4.25

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.22 4.23 4.31 4.28 4.26

2. อาจารย 4.25 4.29 4.35 4.31 4.29

- วิธีการสอน 4.15 4.21 4.29 4.25 4.23

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.32 4.35 4.38 4.38 4.36

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.21 4.23 4.32 4.27 4.21

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.31 4.36 4.39 4.35 4.35

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 841 จาก n = 835 จาก n = 712 จาก n = 563 จาก n = 658 จาก

นิสิต 954 คน นิสิต 1,007 คน นิสิต 834 คน นิสิต 729 คน นิสิต 785 คน

(88.2%) (82.9%) (85.4%) (77.2%) (83.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.96 4.00 4.17 4.19 4.22

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.97 4.00 4.14 4.19 4.18

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.93 3.99 4.14 4.17 4.16

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.00 4.15 4.21 4.18

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 4.01 4.15 4.20 4.19

3.2 หองเรียน 3.90 3.99 4.13 4.19 4.17
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.92 3.99 4.12 4.17 4.12

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.87 3.99 4.14 4.21 4.21

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.95 4.01 4.18 4.16 4.23

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.93 4.01 4.17 4.15 4.22

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.97 4.01 4.18 4.17 4.24

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.98 3.91 4.16 4.16 4.24

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.03 4.06 4.23 4.21 4.25

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.92 3.75 4.09 4.10 4.23

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.01 4.07 4.23 4.22 4.28

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.04 4.05 4.21 4.22 4.26

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.01 4.10 4.24 4.24 4.29

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.97 4.06 4.23 4.21 4.29



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,723 จาก n = 1,838 จาก n = 1,583 จาก n = 1,143 จาก n = 1,382 จาก

นิสิต 2,237 คน นิสิต 2,375 คน นิสิต 2,106 คน นิสิต 1,936 คน นิสิต 1,861 คน

(77.0%) (77.4%) (75.2%) (59.0%) (74.3%)

รวม 4.05 4.11 4.19 4.16 4.19

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.11 4.17 4.23 4.20 4.21

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.14 4.18 4.26 4.21 4.23

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.12 4.15 4.21 4.18 4.18

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.08 4.16 4.22 4.16 4.17
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.03 4.11 4.17 4.13 4.15

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.12 4.19 4.24 4.22 4.21

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.13 4.21 4.28 4.24 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.12 4.18 4.25 4.22 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.12 4.19 4.25 4.23 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.12 4.19 4.23 4.24 4.25

2. อาจารย 4.10 4.17 4.23 4.22 4.22

- วิธีการสอน 4.05 4.10 4.17 4.16 4.14

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.14 4.22 4.28 4.28 4.27

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.07 4.13 4.21 4.20 4.17

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.14 4.22 4.28 4.26 4.28

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-28 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะวิทยาศาสตรและวิศวกรรมศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 1,723 จาก n = 1,838 จาก n = 1,583 จาก n = 1,143 จาก n = 1,382 จาก

นิสิต 2,237 คน นิสิต 2,375 คน นิสิต 2,106 คน นิสิต 1,936 คน นิสิต 1,861 คน

(77.0%) (77.4%) (75.2%) (59.0%) (74.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.98 4.03 4.14 4.11 4.17

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.04 4.12 4.08 4.12

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.03 4.11 4.08 4.09

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.99 4.05 4.12 4.09 4.12

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.01 4.05 4.12 4.08 4.14

3.2 หองเรียน 3.95 4.02 4.13 4.10 4.14
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.96 4.00 4.12 4.06 4.11

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.95 4.04 4.14 4.15 4.17

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.95 4.02 4.10 4.04 4.12

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.94 4.01 4.09 4.03 4.11

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.96 4.02 4.12 4.04 4.14

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.99 3.99 4.14 4.14 4.22

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.02 4.07 4.18 4.18 4.21

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.96 3.91 4.09 4.11 4.22

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.00 4.08 4.19 4.16 4.24

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.01 4.08 4.17 4.14 4.22

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.02 4.09 4.21 4.17 4.26

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.98 4.07 4.19 4.17 4.26



ตารางที่ 1-29 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะศิลปศาสตรและวิทยาการจัดการ ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 2.434 จาก n = 2,393 จาก n = 2,028 จาก n = 1,584 จาก n = 1,824 จาก

นิสิต 2,895 คน นิสิต 2,989 คน นิสิต 2,574 คน นิสิต 2,384 คน นิสิต 2,331 คน

(84.1%) (80.1%) (78.8%) (66.5%) (78.3%)

รวม 4.10 4.11 4.16 4.01 4.05

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.23 4.22 4.23 4.07 4.09

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.24 4.23 4.25 4.08 4.11

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.20 4.20 4.17 4.03 4.04

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.23 4.19 4.22 4.04 4.06
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.10 4.09 4.12 3.95 4.00

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.28 4.28 4.28 4.11 4.12

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.26 4.27 4.28 4.11 4.15

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.25 4.26 4.26 4.12 4.13

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.26 4.25 4.26 4.10 4.12

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.22 4.23 4.25 4.09 4.10

2. อาจารย 4.24 4.23 4.24 4.07 4.09

- วิธีการสอน 4.16 4.14 4.17 3.94 3.98

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.30 4.30 4.30 4.16 4.19

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.20 4.18 4.21 4.04 4.05

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.30 4.30 4.29 4.15 4.14

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 2.434 จาก n = 2,393 จาก n = 2,028 จาก n = 1,584 จาก n = 1,824 จาก

นิสิต 2,895 คน นิสิต 2,989 คน นิสิต 2,574 คน นิสิต 2,384 คน นิสิต 2,331 คน

(84.1%) (80.1%) (78.8%) (66.5%) (78.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.97 3.99 4.07 3.94 4.00

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 3.99 4.07 3.91 3.98

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 3.99 4.06 3.89 3.96

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.98 3.99 4.07 3.91 3.97

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.96 3.99 4.07 3.93 4.00

3.2 หองเรียน 3.91 3.99 4.07 3.93 3.96
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.93 3.97 4.05 3.87 3.92

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.89 4.00 4.10 3.99 4.00

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.92 3.97 4.05 3.88 3.93

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.93 3.98 4.05 3.88 3.93

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.92 3.97 4.04 3.88 3.93

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.97 3.88 4.01 3.93 4.01

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.04 4.01 4.10 3.99 4.04

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.91 3.75 3.93 3.87 3.99

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.02 4.05 4.12 4.01 4.08

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.04 4.04 4.11 3.99 4.05

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.03 4.08 4.15 4.02 4.11

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.98 4.04 4.10 4.02 4.08



2560 2561 2562 2563 2564

n = 838 จาก n = 758 จาก n = 645 จาก n = 581 จาก n = 928 จาก

นิสิต 946 คน นิสิต 908 คน นิสิต 800 คน นิสิต 776 คน นิสิต 1,020 คน

(88.6%) (83.5%) (80.6%) (74.9%) (91.0%)

รวม 4.19 4.25 4.22 4.09 4.14

1. เนื้อหาหลักสูตร 4.28 4.33 4.27 4.14 4.17

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 4.30 4.34 4.28 4.15 4.17

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 4.26 4.31 4.25 4.14 4.13

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 4.25 4.30 4.23 4.11 4.15
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 4.16 4.23 4.07 3.97 4.04

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 4.32 4.37 4.32 4.17 4.18

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 4.32 4.37 4.32 4.19 4.25

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 4.32 4.36 4.33 4.19 4.23

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 4.32 4.37 4.31 4.19 4.20

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 4.29 4.35 4.30 4.18 4.20

2. อาจารย 4.30 4.34 4.31 4.12 4.13

- วิธีการสอน 4.21 4.25 4.23 4.04 4.03

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 4.36 4.39 4.37 4.17 4.23

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 4.29 4.32 4.28 4.11 4.10

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 4.34 4.39 4.34 4.15 4.15

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-30  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี คณะสาธารณสุขศาสตร ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 838 จาก n = 758 จาก n = 645 จาก n = 581 จาก n = 928 จาก

นิสิต 946 คน นิสิต 908 คน นิสิต 800 คน นิสิต 776 คน นิสิต 1,020 คน

(88.6%) (83.5%) (80.6%) (74.9%) (91.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 4.07 4.17 4.15 4.04 4.11

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.11 4.16 4.12 3.99 4.08

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.10 4.17 4.11 3.96 4.07

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.12 4.15 4.12 4.01 4.06

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 4.12 4.16 4.14 4.01 4.11

3.2 หองเรียน 4.03 4.16 4.14 4.04 4.07
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 4.08 4.17 4.08 4.00 4.02

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.99 4.16 4.19 4.08 4.13

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.99 4.12 4.13 4.01 4.07

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.96 4.11 4.10 3.99 4.04

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 4.02 4.13 4.16 4.03 4.11

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 4.13 4.16 4.14 4.07 4.15

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 4.17 4.24 4.22 4.12 4.17

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 4.09 4.07 4.07 4.03 4.13

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 4.08 4.21 4.20 4.09 4.17

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 4.11 4.21 4.18 4.05 4.14

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.10 4.23 4.22 4.11 4.20

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 4.04 4.20 4.19 4.11 4.16



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รวม 3.45 3.90 3.69 3.76 3.82

1. เนื้อหาหลักสูตร 3.55 3.96 3.72 3.77 3.82

- ความนาสนใจของรายวิชาตางๆ ในหลักสูตร 3.64 3.98 3.82 3.83 3.85

- เนื้อหาวิชาที่เรียนตรงกับความตองการของนิสิต 3.57 3.81 3.71 3.66 3.71

- เนื้อหาวิชามีความทันสมัย 3.47 3.90 3.71 3.66 3.62
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- การเปดโอกาสใหเลือกเรียนวิชาตางๆ 3.23 3.75 3.33 3.53 3.60

- การไดรับการพัฒนาทางดานคุณธรรม จริยธรรม 3.47 3.98 3.67 3.80 3.92

- การไดรับการพัฒนาดานความรู 3.65 4.05 3.89 3.88 3.86

- การไดรับการพัฒนาทักษะทางปญญา สามารถนําความรูไปใชแกปญหาไดอยางสรางสรรค ถูกตองและเหมาะสม 3.60 4.04 3.80 3.85 3.88

- การไดรับการพัฒนาทักษะความสัมพันธระหวางบุคคลและความรับผิดชอบ 3.63 4.07 3.83 3.88 3.99

- การไดรับการพัฒนาทักษะการคิดวิเคราะห การสื่อสาร และการใชเทคโนโลยีที่จําเปน 3.65 4.02 3.69 3.81 4.00

2. อาจารย 3.64 3.98 3.70 3.66 3.83

- วิธีการสอน 3.49 3.95 3.63 3.52 3.71

- ความรู ความสามารถ และความเชี่ยวชาญในเนื้อหาวิชา 3.70 3.91 3.69 3.64 3.88

- วิธีการวัดผลและประเมินผล 3.70 3.95 3.64 3.65 3.84

- ความเหมาะสมของระบบอาจารยที่ปรึกษา 3.68 4.12 3.86 3.84 3.89

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 1-31 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี สํานักงานโครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี ที่มีตอการจัดการเรียนการสอน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

3. สิ่งสนับสนุนการเรียนรูระดับคณะ 3.31 3.83 3.66 3.79 3.81

3.1 สื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.45 3.75 3.54 3.55 3.75

 - ความเพียงพอของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.51 3.84 3.60 3.56 3.72

 - ความหลากหลายของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.43 3.71 3.51 3.53 3.76

 - ความทันสมัยของสื่อ เอกสารและอุปกรณประกอบการเรียนการสอน 3.41 3.71 3.51 3.57 3.76

3.2 หองเรียน 3.37 3.91 3.84 4.06 3.94
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 - ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนกับจํานวนนิสิต 3.30 3.95 3.75 4.02 3.91

 - ความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของหองเรียน 3.43 3.88 3.92 4.09 3.97

3.3 หองปฏิบัติการคณะ 3.16 3.73 3.48 3.56 3.70

 - ความเพียงพอของวัสดุอุปกรณที่ใชในหองปฏิบัติการ 3.22 3.75 3.52 3.62 3.70

 - ความหลากหลายและความทันสมัยของวัสดุอุปกรณ 3.09 3.71 3.44 3.50 3.70

3.4 ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.21 3.83 3.60 3.85 3.85

 - ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารในคณะ 3.21 3.81 3.59 3.89 3.89

 - ระบบไฟฟาของอาคารในคณะ 3.21 3.84 3.60 3.81 3.80

3.5 ภูมิทัศน และสิ่งแวดลอมคณะ 3.28 3.90 3.81 3.94 3.84

 - การปรับแตงสถานที่ภายในคณะใหสวยงาม และเปนมิตรตอสิ่งแวดลอม 3.26 3.97 3.73 3.88 3.84

 - ความสะอาดของสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.17 3.78 3.82 3.93 3.79

 - ความสะอาดของหองน้ําในอาคารภายในคณะ 3.41 3.97 3.89 4.02 3.90



2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน นิสิต 59,014 คน นิสิต 59,261 คน นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รวม 3.92 3.99 3.96 3.90 4.05

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 4.09 4.15 4.15 4.04 4.16

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 4.09 4.15 4.14 4.04 4.16

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 4.04 4.09 4.08 3.98 4.10

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 4.11 4.17 4.17 4.06 4.18
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- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 4.15 4.20 4.21 4.10 4.20

- การใหบริการของเจาหนาที่ 4.07 4.12 4.13 4.04 4.17

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.80 3.90 3.76 3.70 3.85

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.69 3.80 3.63 3.60 3.73

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.84 3.94 3.79 3.73 3.88

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.87 3.97 3.87 3.78 3.93

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.84 3.90 3.89 3.74 3.93

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 3.89 3.95 3.93 3.79 3.96

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.74 3.79 3.78 3.61 3.85

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 3.90 3.97 3.96 3.83 3.99

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

ตารางที่ 2  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564



2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน นิสิต 59,014 คน นิสิต 59,261 คน นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 4.03 4.08 4.10 4.05 4.14

- การใหบริการของแพทย 4.03 4.07 4.09 4.05 4.14

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 4.03 4.07 4.09 4.05 4.15

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 4.03 4.07 4.09 4.03 4.13

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 4.02 4.08 4.11 4.05 4.15

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 4.04 4.10 4.12 4.07 4.15 75

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 3.98 4.05 4.07 4.04 4.16

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 4.08 4.14 4.17 4.13 4.22

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 3.96 4.04 4.06 4.03 4.15

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 3.94 4.01 4.01 4.00 4.14

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.94 4.02 4.03 3.99 4.12

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.91 3.97 3.97 3.92 4.05

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 3.93 3.99 3.99 3.95 4.08

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.90 3.96 3.96 3.92 4.05

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.84 3.91 3.91 3.85 4.00

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.91 3.97 3.97 3.92 4.06

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.95 4.02 4.02 3.95 4.08



2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน นิสิต 59,014 คน นิสิต 59,261 คน นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.96 4.02 4.05 3.99 4.12

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.94 4.00 4.04 3.97 4.10

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.95 4.02 4.06 3.99 4.12

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 3.98 4.04 4.07 3.99 4.12

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.91 3.96 3.97 3.91 4.07

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.99 4.06 4.07 4.02 4.13

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.95 4.00 4.04 3.98 4.11 76

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.89 3.94 3.96 3.91 4.05

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.79 3.83 3.85 3.81 3.99

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 3.91 3.98 3.93 3.86 4.05

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 3.99 4.06 4.07 4.03 4.17

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 4.03 4.08 4.10 4.08 4.23

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.03 4.10 4.11 4.08 4.20

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 3.94 4.02 4.04 4.01 4.14

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 3.97 4.03 4.03 3.95 4.12

10. การใหบริการกิจการนิสิต 3.97 4.04 4.04 3.92 4.06

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 4.02 4.09 4.09 3.96 4.10

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 3.93 4.00 4.00 3.89 4.04

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 3.96 4.02 4.02 3.90 4.06



2560 2561 2562 2563 2564

n = 50,100 จาก n = 44,493 จาก n = 40,382 จาก n = 30,811 จาก n = 30,831 จาก

 นิสิต 57,932 คน นิสิต 59,014 คน นิสิต 59,261 คน นิสิต 60,229 คน นิสิต 61,846 คน

(86.5%) (75.4%) (68.1%) (51.2%) (49.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.82 3.89 3.76 3.73 3.91

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 3.65 3.71 3.57 3.54 3.75

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 3.65 3.69 3.56 3.54 3.74

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.88 3.95 3.74 3.69 3.90

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.89 3.99 3.87 3.84 3.99

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 3.91 3.98 3.89 3.86 4.03
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- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 3.95 3.99 3.91 3.89 4.07

12. ระบบการจราจร 3.81 3.87 3.80 3.76 3.98

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 3.78 3.82 3.71 3.69 3.94

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.70 3.77 3.72 3.68 3.93

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.75 3.81 3.74 3.71 3.95

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.80 3.87 3.79 3.76 3.98

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.84 3.91 3.85 3.80 4.01

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 3.83 3.90 3.83 3.80 4.00

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 3.93 4.00 3.95 3.90 4.08



2560 2561 2562 2563 2564

n = 24,898 จาก n = 21,962 จาก n = 19,930 จาก n = 15,483 จาก n = 15,221 จาก

นิสิต 27,064 คน นิสิต 27,604 คน นิสิต 28,313 คน นิสิต 29,186 คน นิสิต 30,337 คน

(92.0%) (79.6%) 70.4%) (53.1%) (50.2%)

รวม 3.94 3.98 3.90 3.83 3.98

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 4.15 4.18 4.17 4.05 4.16

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 4.17 4.19 4.18 4.06 4.16

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 4.08 4.11 4.09 3.97 4.08

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 4.17 4.20 4.20 4.07 4.18 78

- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 4.21 4.24 4.24 4.10 4.20

- การใหบริการของเจาหนาที่ 4.11 4.14 4.13 4.03 4.16

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.91 3.95 3.69 3.66 3.74

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.80 3.84 3.53 3.54 3.57

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.94 4.00 3.71 3.68 3.79

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.97 4.03 3.83 3.75 3.86

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.97 3.99 3.92 3.73 3.90

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 4.03 4.05 3.99 3.81 3.94

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.86 3.86 3.79 3.56 3.79

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 4.02 4.06 4.00 3.83 3.97

ตารางที่ 2-1  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี บางเขน ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในบางเขน ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 24,898 จาก n = 21,962 จาก n = 19,930 จาก n = 15,483 จาก n = 15,221 จาก

นิสิต 27,064 คน นิสิต 27,604 คน นิสิต 28,313 คน นิสิต 29,186 คน นิสิต 30,337 คน

(92.0%) (79.6%) 70.4%) (53.1%) (50.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 4.05 4.09 4.08 4.00 4.09

- การใหบริการของแพทย 4.06 4.09 4.07 4.00 4.09

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 4.04 4.06 4.06 3.98 4.09

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 4.04 4.07 4.07 3.98 4.08

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 4.06 4.09 4.08 4.00 4.09

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 4.08 4.11 4.11 4.03 4.11 79

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 4.01 4.06 4.06 4.02 4.14

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 4.10 4.15 4.17 4.12 4.22

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 3.99 4.05 4.06 4.02 4.13

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 3.97 4.02 4.00 3.97 4.10

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.98 4.03 4.01 3.96 4.09

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.98 4.04 4.01 3.94 4.05

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 4.03 4.09 4.06 4.00 4.10

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.97 4.03 4.00 3.94 4.05

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.91 3.98 3.94 3.87 3.99

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.98 4.04 4.01 3.94 4.05

- การใหบริการของเจาหนาที่ 4.01 4.06 4.03 3.96 4.07



2560 2561 2562 2563 2564

n = 24,898 จาก n = 21,962 จาก n = 19,930 จาก n = 15,483 จาก n = 15,221 จาก

นิสิต 27,064 คน นิสิต 27,604 คน นิสิต 28,313 คน นิสิต 29,186 คน นิสิต 30,337 คน

(92.0%) (79.6%) 70.4%) (53.1%) (50.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.97 4.02 4.04 3.97 4.09

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.96 4.01 4.03 3.96 4.08

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.94 4.01 4.04 3.97 4.10

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 3.99 4.04 4.05 3.98 4.10

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.90 3.95 3.91 3.85 4.01

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 4.01 4.07 4.06 4.00 4.11

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.98 4.07 4.06 3.98 4.09 80

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.91 3.95 3.97 3.89 4.01

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.72 3.72 3.70 3.68 3.87

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 3.88 3.95 3.78 3.72 3.96

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 3.98 4.03 4.01 3.97 4.11

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 4.00 4.04 4.01 4.01 4.17

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.01 4.06 4.04 4.01 4.14

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 3.93 4.01 4.02 3.98 4.08

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 3.97 4.01 3.97 3.88 4.05

10. การใหบริการกิจการนิสิต 3.99 4.04 4.00 3.87 4.02

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 4.04 4.10 4.07 3.92 4.06

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 3.95 4.00 3.96 3.84 3.99

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 3.97 4.02 3.98 3.85 4.01



2560 2561 2562 2563 2564

n = 24,898 จาก n = 21,962 จาก n = 19,930 จาก n = 15,483 จาก n = 15,221 จาก

นิสิต 27,064 คน นิสิต 27,604 คน นิสิต 28,313 คน นิสิต 29,186 คน นิสิต 30,337 คน

(92.0%) (79.6%) 70.4%) (53.1%) (50.2%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.75 3.78 3.50 3.53 3.75

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 3.52 3.52 3.20 3.28 3.52

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 3.51 3.49 3.22 3.28 3.50

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.86 3.91 3.47 3.47 3.73

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.83 3.93 3.69 3.69 3.86

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 3.86 3.92 3.72 3.73 3.93 81

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 3.89 3.88 3.70 3.73 3.96

12. ระบบการจราจร 3.76 3.79 3.64 3.60 3.84

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 3.73 3.70 3.48 3.48 3.75

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.61 3.64 3.51 3.47 3.74

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.72 3.75 3.60 3.55 3.79

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.79 3.83 3.66 3.61 3.84

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.80 3.84 3.71 3.66 3.88

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 3.79 3.83 3.68 3.65 3.86

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 3.89 3.94 3.85 3.80 3.98



2560 2561 2562 2563 2564

n = 11,999 จาก n = 10,589 จาก n = 10,519 จาก n = 8,375 จาก n = 8,045 จาก

นิสิต 13,309 คน นิสิต 13,748 คน นิสิต 14,229 คน นิสิต 14,432 คน นิสิต 14,158 คน

(90.2%) (77.0%) (73.9%) (58.0%) (56.8%)

รวม 3.91 3.99 4.03 3.95 4.12

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 4.03 4.11 4.15 4.04 4.18

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 4.01 4.10 4.13 4.02 4.16

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 3.99 4.06 4.10 3.98 4.14

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 4.04 4.13 4.17 4.06 4.20 82

- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 4.08 4.17 4.20 4.09 4.21

- การใหบริการของเจาหนาที่ 4.03 4.10 4.13 4.05 4.18

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.81 3.92 3.81 3.74 3.99

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.75 3.86 3.71 3.67 3.94

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.84 3.94 3.83 3.76 4.01

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.85 3.95 3.90 3.78 4.02

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.72 3.83 3.86 3.73 3.98

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 3.76 3.85 3.87 3.75 3.98

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.61 3.75 3.79 3.66 3.93

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 3.80 3.89 3.92 3.80 4.02

ตารางที่ 2-2  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตกําแพงแสน ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในวิทยาเขต ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 11,999 จาก n = 10,589 จาก n = 10,519 จาก n = 8,375 จาก n = 8,045 จาก

นิสิต 13,309 คน นิสิต 13,748 คน นิสิต 14,229 คน นิสิต 14,432 คน นิสิต 14,158 คน

(90.2%) (77.0%) (73.9%) (58.0%) (56.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 3.95 4.01 4.13 4.09 4.20

- การใหบริการของแพทย 3.95 4.01 4.11 4.09 4.19

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 3.95 4.01 4.12 4.09 4.20

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 3.94 4.00 4.10 4.06 4.17

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 3.94 4.01 4.16 4.11 4.21

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 3.95 4.01 4.14 4.10 4.21 83

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 3.95 4.04 4.09 4.07 4.19

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 4.06 4.13 4.19 4.15 4.25

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 3.94 4.02 4.07 4.05 4.19

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 3.88 3.99 4.03 4.03 4.17

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.91 4.03 4.08 4.04 4.17

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.92 3.99 4.00 3.94 4.11

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 3.96 4.01 4.03 3.98 4.14

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.93 3.99 4.00 3.96 4.11

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.86 3.94 3.96 3.89 4.07

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.91 3.98 3.97 3.92 4.10

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.94 4.01 4.03 3.96 4.12



2560 2561 2562 2563 2564

n = 11,999 จาก n = 10,589 จาก n = 10,519 จาก n = 8,375 จาก n = 8,045 จาก

นิสิต 13,309 คน นิสิต 13,748 คน นิสิต 14,229 คน นิสิต 14,432 คน นิสิต 14,158 คน

(90.2%) (77.0%) (73.9%) (58.0%) (56.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.97 4.04 4.09 4.00 4.16

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.95 4.02 4.07 3.99 4.15

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.98 4.05 4.11 4.01 4.17

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 3.98 4.06 4.11 4.01 4.17

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.88 3.95 4.03 3.95 4.12

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.97 4.05 4.09 4.02 4.17

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.90 3.95 4.05 3.97 4.15 84

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.84 3.91 3.97 3.91 4.09

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.81 3.90 3.98 3.90 4.09

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 3.90 3.95 4.04 3.96 4.13

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 4.02 4.09 4.16 4.10 4.25

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 4.10 4.16 4.24 4.19 4.32

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.07 4.14 4.20 4.14 4.27

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 3.92 4.00 4.06 4.03 4.20

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 3.98 4.06 4.11 4.03 4.21

10. การใหบริการกิจการนิสิต 3.93 4.02 4.07 3.91 4.10

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 3.99 4.07 4.12 3.95 4.12

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 3.88 3.97 4.04 3.89 4.08

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 3.92 4.01 4.06 3.89 4.09



2560 2561 2562 2563 2564

n = 11,999 จาก n = 10,589 จาก n = 10,519 จาก n = 8,375 จาก n = 8,045 จาก

นิสิต 13,309 คน นิสิต 13,748 คน นิสิต 14,229 คน นิสิต 14,432 คน นิสิต 14,158 คน

(90.2%) (77.0%) (73.9%) (58.0%) (56.8%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.93 3.98 4.00 3.91 4.05

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 3.85 3.91 3.95 3.82 3.95

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 3.85 3.90 3.92 3.80 3.95

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.90 3.94 3.97 3.87 4.02

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.98 4.02 4.05 3.97 4.10

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 3.97 4.02 4.05 3.98 4.11 85

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 4.01 4.06 4.08 4.01 4.15

12. ระบบการจราจร 3.84 3.93 3.91 3.87 4.10

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 3.85 3.93 3.86 3.84 4.08

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.80 3.90 3.90 3.86 4.10

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.77 3.87 3.85 3.81 4.08

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.80 3.90 3.89 3.85 4.09

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.86 3.95 3.93 3.87 4.09

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 3.84 3.95 3.93 3.90 4.11

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 3.94 4.03 3.99 3.93 4.14



2560 2561 2562 2563 2564

n = 7,320 จาก n = 6,060 จาก n = 4,816 จาก n = 2,919 จาก n = 2,669 จาก

นิสิต 10,469 คน นิสิต 10,305 คน นิสิต 10,227 คน นิสิต 10,550 คน นิสิต 11,119 คน

(69.9%) (58.8%) (47.1%) (27.7%) (24.0%)

รวม 3.83 3.93 3.91 3.87 4.09

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 4.01 4.08 4.03 3.94 4.15

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 3.98 4.04 3.96 3.88 4.13

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 3.96 4.01 3.98 3.85 4.10

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 4.04 4.11 4.06 3.95 4.17 86

- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 4.06 4.14 4.11 3.98 4.17

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.98 4.08 4.07 4.02 4.18

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.36 3.63 3.67 3.57 3.90

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.12 3.46 3.53 3.40 3.82

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.44 3.70 3.74 3.63 3.93

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.50 3.74 3.74 3.68 3.94

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.64 3.74 3.73 3.63 3.93

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 3.67 3.76 3.75 3.63 3.95

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.56 3.65 3.64 3.56 3.87

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 3.70 3.81 3.81 3.72 3.96

ตารางที่ 2-3  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตศรีราชา ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในวิทยาเขต ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 7,320 จาก n = 6,060 จาก n = 4,816 จาก n = 2,919 จาก n = 2,669 จาก

นิสิต 10,469 คน นิสิต 10,305 คน นิสิต 10,227 คน นิสิต 10,550 คน นิสิต 11,119 คน

(69.9%) (58.8%) (47.1%) (27.7%) (24.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 4.01 4.11 4.08 4.06 4.17

- การใหบริการของแพทย 4.00 4.09 4.07 4.06 4.16

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 4.03 4.12 4.09 4.07 4.18

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 4.04 4.12 4.10 4.08 4.17

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 3.98 4.08 4.04 4.00 4.15

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 4.03 4.13 4.09 4.07 4.18 87

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 3.90 4.00 3.95 3.97 4.17

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 4.04 4.14 4.12 4.11 4.23

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 3.86 3.97 3.89 3.95 4.16

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 3.86 3.96 3.88 3.92 4.16

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.83 3.94 3.89 3.90 4.13

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.65 3.72 3.73 3.70 3.96

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 3.63 3.70 3.70 3.70 3.96

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.64 3.71 3.70 3.68 3.95

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.54 3.63 3.63 3.57 3.87

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.66 3.74 3.74 3.73 3.99

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.77 3.84 3.87 3.84 4.03



2560 2561 2562 2563 2564

n = 7,320 จาก n = 6,060 จาก n = 4,816 จาก n = 2,919 จาก n = 2,669 จาก

นิสิต 10,469 คน นิสิต 10,305 คน นิสิต 10,227 คน นิสิต 10,550 คน นิสิต 11,119 คน

(69.9%) (58.8%) (47.1%) (27.7%) (24.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.90 3.95 3.99 3.95 4.15

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.86 3.93 3.96 3.93 4.14

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.92 3.96 4.00 3.97 4.16

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 3.91 3.95 4.01 3.95 4.16

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.92 3.99 3.94 3.93 4.14

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.94 4.03 4.02 4.01 4.17

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.92 4.00 3.98 3.96 4.15 88

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.89 3.93 3.77 3.84 4.08

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.88 3.94 3.91 3.88 4.11

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 3.95 4.05 4.03 3.97 4.16

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 3.95 4.04 4.01 4.01 4.19

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 3.97 4.05 4.05 4.06 4.24

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.01 4.10 4.09 4.09 4.23

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 3.95 4.03 3.96 3.99 4.17

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 3.87 3.96 3.93 3.89 4.13

10. การใหบริการกิจการนิสิต 3.88 3.98 3.96 3.89 4.06

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 3.94 4.03 4.02 3.97 4.11

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 3.83 3.94 3.93 3.86 4.03

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 3.86 3.96 3.94 3.86 4.06



2560 2561 2562 2563 2564

n = 7,320 จาก n = 6,060 จาก n = 4,816 จาก n = 2,919 จาก n = 2,669 จาก

นิสิต 10,469 คน นิสิต 10,305 คน นิสิต 10,227 คน นิสิต 10,550 คน นิสิต 11,119 คน

(69.9%) (58.8%) (47.1%) (27.7%) (24.0%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.85 3.92 3.88 3.81 4.06

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 3.67 3.74 3.70 3.51 3.90

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 3.67 3.74 3.71 3.54 3.89

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.93 3.97 3.97 3.92 4.11

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.92 3.99 3.94 3.90 4.11

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 3.90 3.98 3.93 3.90 4.13 89

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 4.01 4.09 4.06 4.06 4.20

12. ระบบการจราจร 3.77 3.88 3.88 3.85 4.09

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 3.69 3.81 3.84 3.76 4.03

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.69 3.80 3.80 3.79 4.06

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.70 3.78 3.79 3.79 4.08

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.75 3.83 3.84 3.83 4.07

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.86 3.96 3.95 3.87 4.10

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 3.80 3.93 3.93 3.88 4.11

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 3.94 4.04 4.01 3.98 4.18



                  ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

2560 2561 2562 2563 2564

n = 5,836 จาก n = 5,824 จาก n = 4,968 จาก n = 3,871 จาก n = 4,792 จาก

นิสิต 7,032 คน นิสิต 7,279 คน นิสิต 6,314 คน นิสิต 5,825 คน นิสิต 5,997 คน

(83.0%) (80.0%) (78.7%) (66.5%) (79.9%)

รวม 3.99 4.06 4.12 4.07 4.12

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 4.12 4.15 4.19 4.13 4.15

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 4.10 4.15 4.17 4.12 4.15

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 4.09 4.11 4.14 4.09 4.12 90

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 4.12 4.15 4.20 4.14 4.15

- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 4.17 4.19 4.24 4.18 4.19

- การใหบริการของเจาหนาที่ 4.12 4.15 4.19 4.13 4.16

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.86 3.96 4.04 3.91 3.94

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.79 3.91 4.00 3.81 3.85

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.85 3.95 4.05 3.91 3.96

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.94 4.03 4.07 3.99 4.02

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.82 3.88 3.97 3.90 3.95

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 3.86 3.93 3.99 3.95 3.98

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.72 3.78 3.88 3.77 3.86

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 3.88 3.95 4.03 3.96 4.02

ตารางที่ 2-4  ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในวิทยาเขต

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 5,836 จาก n = 5,824 จาก n = 4,968 จาก n = 3,871 จาก n = 4,792 จาก

นิสิต 7,032 คน นิสิต 7,279 คน นิสิต 6,314 คน นิสิต 5,825 คน นิสิต 5,997 คน

(83.0%) (80.0%) (78.7%) (66.5%) (79.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 4.12 4.16 4.20 4.15 4.18

- การใหบริการของแพทย 4.12 4.15 4.19 4.14 4.19

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 4.15 4.18 4.21 4.15 4.18

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 4.12 4.15 4.19 4.14 4.16

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 4.11 4.18 4.22 4.15 4.19

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 4.10 4.15 4.19 4.15 4.18 91

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 4.02 4.08 4.18 4.13 4.17

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 4.08 4.12 4.22 4.16 4.18

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 4.03 4.09 4.19 4.13 4.17

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 4.01 4.08 4.18 4.13 4.17

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.95 4.02 4.14 4.09 4.15

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.90 3.94 4.01 3.96 4.03

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 3.87 3.89 3.97 3.92 4.00

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.89 3.94 4.00 3.96 4.03

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.86 3.91 3.97 3.93 4.00

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.90 3.95 4.02 3.96 4.04

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.97 4.02 4.09 4.03 4.07



2560 2561 2562 2563 2564

n = 5,836 จาก n = 5,824 จาก n = 4,968 จาก n = 3,871 จาก n = 4,792 จาก

นิสิต 7,032 คน นิสิต 7,279 คน นิสิต 6,314 คน นิสิต 5,825 คน นิสิต 5,997 คน

(83.0%) (80.0%) (78.7%) (66.5%) (79.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.98 4.05 4.10 4.04 4.10

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.95 4.03 4.08 4.02 4.08

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.98 4.05 4.11 4.05 4.10

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 4.00 4.06 4.10 4.04 4.12

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.98 3.99 4.09 4.05 4.13

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 4.01 4.05 4.12 4.08 4.13

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.94 3.85 4.00 3.99 4.12 92

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.95 3.99 4.07 4.03 4.08

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.97 4.03 4.11 4.06 4.13

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 4.05 4.05 4.14 4.09 4.16

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 4.05 4.11 4.20 4.15 4.22

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 4.08 4.13 4.24 4.18 4.25

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 4.07 4.13 4.23 4.18 4.24

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 4.01 4.08 4.16 4.12 4.19

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 4.04 4.10 4.17 4.12 4.19

10. การใหบริการกิจการนิสิต 4.08 4.13 4.18 4.13 4.15

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 4.10 4.15 4.20 4.15 4.17

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 4.06 4.12 4.18 4.11 4.14

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 4.08 4.12 4.17 4.12 4.14



2560 2561 2562 2563 2564

n = 5,836 จาก n = 5,824 จาก n = 4,968 จาก n = 3,871 จาก n = 4,792 จาก

นิสิต 7,032 คน นิสิต 7,279 คน นิสิต 6,314 คน นิสิต 5,825 คน นิสิต 5,997 คน

(83.0%) (80.0%) (78.7%) (66.5%) (79.9%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.90 4.12 4.15 4.09 4.13

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 3.78 4.07 4.09 4.03 4.06

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 3.79 4.05 4.08 4.01 4.04

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.85 4.11 4.14 4.07 4.11

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.95 4.14 4.17 4.12 4.17

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 4.02 4.16 4.20 4.13 4.19 93

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 4.03 4.18 4.23 4.17 4.23

12. ระบบการจราจร 3.97 4.03 4.10 4.07 4.17

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 4.01 4.06 4.16 4.10 4.19

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.90 3.98 4.05 4.03 4.15

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.90 3.97 4.02 4.00 4.14

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.91 3.99 4.04 4.02 4.15

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.98 4.05 4.14 4.09 4.18

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 4.00 4.05 4.12 4.08 4.17

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 4.05 4.12 4.20 4.16 4.23



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รวม 3.25 3.80 3.51 3.67 3.75

1. หองสมุด แหลงเรียนรู และการฝกอบรมการใชงาน 3.36 3.67 3.40 3.51 3.65

- ความทันสมัยและความพอเพียงของทรัพยากรในหองสมุด (หนังสือ วารสาร ฐานขอมูลและโสตทัศนวัสดุฯ) 3.31 3.68 3.29 3.53 3.60

- การจัดกิจกรรมสงเสริมการเรียนรู 3.30 3.72 3.44 3.39 3.65

- ความเหมาะสมของสิ่งอํานวยความสะดวกและสภาพแวดลอมการใหบริการ 3.41 3.70 3.49 3.51 3.64 94

- ความสะดวกในการใชบริการหองสมุด 3.41 3.59 3.31 3.52 3.60

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.35 3.67 3.45 3.60 3.74

2. การใหบริการงานทะเบียนนิสิต 3.62 4.21 3.74 3.84 3.84

- ระบบการลงทะเบียนเรียนผานเครือขาย 3.64 4.21 3.72 3.89 3.87

- การใหบริการออนไลนระบบสารสนเทศนิสิต 3.70 4.22 3.78 3.82 3.86

- การใหบริการของเจาหนาที่ในงานดานทะเบียนนิสิต 3.53 4.19 3.71 3.80 3.79

3. การใหบริการคอมพิวเตอรและจุดเชื่อมตออินเตอรเนต 3.29 3.82 3.37 3.37 3.59

- ความพอเพียงของเครื่องคอมพิวเตอรที่ใหบริการสวนกลางระดับวิทยาเขต 3.28 3.79 3.45 3.48 3.63

- ระบบเครือขายไรสายครอบคลุมทั่วถึงทุกหนวยงานและสามารถเชื่อมตอใชงานไดสะดวก 3.28 3.77 3.22 3.14 3.50

- การใหบริการปรึกษาปญหาคอมพิวเตอร และเครือขายของเจาหนาที่ศูนยคอมพิวเตอรสวนกลาง 3.32 3.91 3.44 3.51 3.66

ตารางที่ 2-5 ความพึงพอใจของนิสิตระดับปริญญาตรี โครงการจัดตั้งวิทยาเขตสุพรรณบุรี ที่มีตอสิ่งสนับสนุนการเรียนรูภายในวิทยาเขต ในชวงปการศึกษา 2560 - 2564

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

4. การบริการอนามัยและการรักษาพยาบาล 3.10 3.63 3.19 3.60 3.73

- การใหบริการของแพทย 3.09 3.51 3.13 3.60 3.76

- การใหบริการของพยาบาลและเจาหนาที่ 3.11 3.63 3.15 3.58 3.74

- ขั้นตอนและระยะเวลารอรับบริการ 3.09 3.62 3.28 3.58 3.71

- การจัดสภาพแวดลอมใหสวยงามและเหมาะสม 3.07 3.63 3.22 3.59 3.73

- ความเพียงพอของยาและเวชภัณฑ 3.15 3.74 3.15 3.62 3.73 95

5. การจัดการและบริการดานอาหาร 3.15 3.55 3.51 3.69 3.76

- ความเหมาะสมดานราคา ปริมาณ และคุณภาพอาหาร 3.06 3.57 3.53 3.66 3.83

- ความสะอาดและถูกสุขลักษณะของผูประกอบการ 3.17 3.49 3.49 3.66 3.67

- ความสะอาดของภาชนะและอุปกรณในการใชงาน 3.23 3.60 3.50 3.70 3.76

- ความสะอาดภายในโรงอาหารกลางและบริเวณโดยรอบ 3.15 3.53 3.54 3.72 3.76

6. การจัดการและบริการดานสนามกีฬา 3.17 3.79 3.32 3.52 3.56

- คุณภาพมาตรฐานของสนามกีฬา 3.09 3.81 3.36 3.56 3.53

- คุณภาพมาตรฐานของอุปกรณการกีฬา 3.30 3.82 3.31 3.48 3.47

- ความเพียงพอของอุปกรณการกีฬา 3.25 3.77 3.21 3.40 3.48

- สิ่งอํานวยความสะดวกและความพรอมของสนามกีฬา เชนแสงสวาง ความสะอาด ฯลฯ 3.11 3.79 3.32 3.57 3.60

- การใหบริการของเจาหนาที่ 3.09 3.77 3.37 3.60 3.71



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

7. การใหบริการของอาคารเรียนรวม/ศูนยเรียนรวม 3.15 3.93 3.65 3.74 3.81

- การจัดอุปกรณและสิ่งอํานวยความสะดวกในการจัดการเรียนการสอน 3.11 3.90 3.63 3.67 3.75

- การจัดสภาพแวดลอมและบรรยากาศที่เอื้อตอการจัดการเรียนการสอน 3.13 3.93 3.66 3.74 3.81

- ความเหมาะสมของขนาดหองเรียนของอาคารเรียนรวมกับจํานวนนิสิต 3.22 3.95 3.67 3.82 3.87

8. ระบบสาธารณูปโภคและความปลอดภัย 3.32 3.90 3.66 3.76 3.87

- ความพรอมของระบบปองกันอัคคีภัยของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.35 3.90 3.56 3.77 3.85

- ระบบไฟฟาของอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขต 3.20 3.96 3.55 3.75 3.85 96

- ความสะอาดของระบบน้ําประปาและน้ําดื่ม 3.39 3.88 3.71 3.69 3.86

- การกําจัดขยะและน้ําเสียภายในวิทยาเขต 3.48 4.02 3.75 3.80 3.94

- การดูแลความปลอดภัยในวิทยาเขต 3.21 3.72 3.71 3.80 3.88

9. ภูมิทัศน พื้นที่สีเขียว และสิ่งแวดลอมของวิทยาเขต 3.43 3.93 3.81 3.94 3.93

- การปรับแตงสถานที่ พื้นที่สีเขียวภายในวิทยาเขตใหสวยงาม และเปนมิตรกับสิ่งแวดลอม 3.32 4.02 3.91 3.97 4.01

- ความสะอาดของอาคารสถานที่และพื้นที่โดยรอบอาคาร 3.43 3.91 3.82 3.95 3.94

- ความสะอาดของหองน้ําในอาคารสวนกลางภายในวิทยาเขตตางๆ 3.55 3.97 3.87 3.99 3.93

- ความเพียงพอของพื้นที่การสงเสริมกิจกรรมทางดานศิลปะและวัฒนธรรม 3.40 3.81 3.66 3.87 3.84

10. การใหบริการกิจการนิสิต 3.26 3.88 3.70 3.85 3.78

- การมีทุน/กองทุนสนับสนุนการศึกษา 3.29 3.93 3.79 3.89 3.82

- การใหบริการขอมูลขาวสารแกนิสิต 3.24 3.88 3.74 3.85 3.76

- การใหการสนับสนุนกิจกรรมของนิสิต 3.26 3.84 3.56 3.81 3.77



2560 2561 2562 2563 2564

n = 47 จาก n = 58 จาก n = 149 จาก n = 163 จาก n = 104 จาก

นิสิต 58 คน นิสิต 78 คน นิสิต 178 คน นิสิต 236 คน นิสิต 235 คน

(81.0%) (74.4%) (83.7%) (69.1%) (44.3%)

รายการประเมิน

ปการศึกษา

คาเฉลี่ย

11. การใหบริการรถโดยสารสวัสดิการ 3.08 3.64 3.26 3.29 3.44

- จํานวนรถโดยสารสวัดิการที่ใหบริการ 2.98 3.51 3.05 3.10 3.31

- ชวงเวลาในการปลอยรถโดยสารสวัสดิการ 2.93 3.47 3.11 3.12 3.40

- เสนทางในการใหบริการมีความครอบคลุมและเหมาะสม 3.00 3.53 3.15 3.17 3.36

- มาตรฐานความปลอดภัยของรถโดยสารสวัสดิการ 3.09 3.74 3.38 3.31 3.42

- มาตรฐานความปลอดภัยในการขับขี่ 3.13 3.75 3.42 3.46 3.51 97

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่ 3.37 3.81 3.45 3.55 3.66

12. ระบบการจราจร 3.26 3.87 3.64 3.87 3.92

- การจัดระบบการจราจรบริเวณทางเขา-ออก มหาวิทยาลัย 3.26 3.89 3.69 3.88 3.86

- การจัดระเบียบการจอดรถยนต 3.41 3.91 3.69 3.88 3.97

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยานยนต 3.24 3.95 3.59 3.87 3.92

- การจัดระเบียบการจอดรถจักรยาน 3.22 3.89 3.64 3.84 3.91

- การอํานวยการจราจรของเจาหนาที่ 3.22 3.85 3.63 3.86 3.92

- การควบคุมดูแลใหปฏิบัติตามเครื่องหมาย/ปายสัญญาณจราจร 3.24 3.72 3.60 3.87 3.91

- ความสุภาพในการใหบริการของเจาหนาที่จราจร 3.21 3.84 3.66 3.89 3.93
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